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ВСТУП 

      

Кодекс цивільного захисту України  визначає загальні правові, 

економічні і соціальні основи забезпечення  пожежної  та техногенної безпеки 

на території України, регулює відносини державних органів,  юридичних і 

фізичних осіб у цій галузі  незалежно від виду їхньої діяльності і форм 

власності. Усе, що складає економічний потенціал  країни,  є  надбанням  

народу  і вимагає надійного захисту й охорони.  Забезпечення пожежної  

безпеки  є  невід'ємною  частиною державної діяльності стосовно охорони 

життя і здоров'я людей,  національного багатства і навколишнього середовища. 

Тому пожежній профілактиці взагалі, і в  будівництві,  зокрема, придается   

зараз першорядне значення.  Пожежна профілактика в будівництві займається  

вивченням технічних рішень і методів здійснення наглядових функцій, що 

сприяють забезпеченню протипожежного захисту будинків і споруджень 

будівельними  рішеннями.  Задачами  пожежної профілактики в будівництві є 

попередження пожеж; забезпечення умов для успішної локалізації і  ліквідації 

пожеж;  забезпечення умов для безпечної евакуації людей,  тваринних і 

матеріальних  цінностей,  що досягається визначеними конструктивними й 

об'ємно-планувальними рішеннями. 

До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують необхідні 

межі вогнестійкості і поширення вогню будівельних конструкцій.  

Немаловажне значення мають заходи щодо устрою протипожежних перешкод;  

устрою протидимного і противибухового захисту; об'ємно-планувальні 

рішення, спрямовані на обмеження поширення пожежі усередині будинку і між 

будинками; обмеження поширення продуктів горіння при пожежі і поширення 

можливого вибуху за межі одного приміщення; раціональне розміщення 

робочих місць, місць перебування людей, евакуаційних шляхів і виходів, що  

забезпечують умови безпечної евакуації людей. Найбільш ефективна 

протипожежний захист будинків і споруд при сполученні конструктивних і  

об'ємно-планувальних рішень. 
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Слід зазначити,  що  розробка і впровадження технічних і організаційних 

рішень по протипожежному захисту об'єктів народного господарства є 

невід'ємним і органічним елементом діяльності проектувальників,  

будівельників і експлуатаційників і здійснюється ними на підставі вимог 

діючих нормативних документів.  Органи державного  пожежного  нагляду, що 

здійснюють  контроль  за дотриманням діючих протипожежних норм і правил 

зобов'язані знати протипожежні вимоги нормативних документів і правильно 

їхнього застосовування. Відповідно до Кодексу цивільного захисту України 

посадові особи державного пожежного нагляду несуть установлену 

законодавством відповідальність за невиконання покладених на них  обов'язків  

і за неправильне використання наданих їм прав. 

   За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. 

Порівняно з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 

22,0 %. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, 

травмованих на пожежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж 

збільшились на 1,3 %, побічні – на 39,9 %; на 2,0% більше знищено та 

пошкоджено будівель і споруд, на 4,7 % більше знищено та пошкоджено 

техніки, у 2,1 рази більше загинуло свійських тварин, на 21,2 % більше знищено 

тонн кормів, на 44,5% більше знищено гектарів хліба на корені та у валках, на 

17,2% менше загинуло свійських птахів. Матеріальні втрати від пожеж склали 

10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 

326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. грн).  

На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. 

Загинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей 

отримали травми, з них 135 дітей.  

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 

262 пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем 

знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць 

транспортних засобів. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили 
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близько 29,1 млн грн. Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на 

суму 23,2 тис. гривень.  

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у 

тому числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн 

грн. Крім того, під час ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 

998 одиниць транспортних засобів, 3 058 голів худоби, 1 189 свійських птахів, 3 

952 га хліба на корені та 639 га хліба у валках, 1 718 тонн кормів.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду 

(контролю) у сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 495 пожеж, із них 2 459 

– на підприємствах, в організаціях, закладах; 36 – у житлових будинках. Прямі 

збитки становлять 573 млн 905 тис. грн або 25,8 % від загальної суми прямих 

збитків; побічні збитки становлять 1 млрд 54 млн 796 тис. грн або 12,6 % від 

загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 62 

людини і 127 людей отримали травми.  

Упродовж останніх десяти років спостерігаються сталі тенденції щодо 

збільшення кількості пожеж і зростання збитків від них. З 2015 року кількість 

пожеж перевищила 74 тисячі на рік і у 2019 році досягла рекордного значення 

95 915 пожеж. Динаміку кількості пожеж і прямих збитків від них за останні 10 

років наведено на рисунку 1. 

 

 

 

 

 

Рис.1 – Динаміка кількості пожеж і прямих збитків від них за останні 10 

років 
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У 2019 році основними причинами виникнення пожеж на підприємствах, 

в організаціях, закладах були порушення правил пожежної безпеки при 

влаштуванні та експлуатації електроустановок (аварійні режими роботи) – 1 

031 пожежа, необережне поводження з вогнем – 500 пожеж, порушення правил 

пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей, теплогенеруючих 

агрегатів та обладнання – 261 пожежа, підпали – 308 пожеж. Розподіл відносної 

кількості пожеж на підприємствах, в організаціях, закладах за 2019 рік наведено 

на рисунку 2. 

 

 

Рис.2 –  Розподіл відносної кількості пожеж за причинами виникнення на 

підприємствах, в організаціях закладах за 2019 рік 

 

Аналіз пожеж за об’єктами різного призначення свідчить, що у 2019 році 

порівняно з 2018 роком зареєстровано збільшення кількості пожеж на 

відкритих територіях та природних екосистемах на 59,5 %, на транспортних 

засобах – на 2,4 % й у будівлях соціально-культурного, громадського та 

адміністративного призначення на 2,6 %.  
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Розподіл пожеж за об’єктами різного призначення у 2019 році порівняно з 

2018 роком наведено на рисунку 3. 

Рис. 3 – Розподіл кількості пожеж за об’єктами різного призначення 

у 2019 році порівняно з 2018 роком 

 

В Україні досить розвинута мережа закладів охорони здоров'я. Вони є як 

у містах, так і в сільських населених пунктах.  

Забезпечення пожежної безпеки лікувально- оздоровчих  закладів на 

сучасному етапі є актуальною задачею. Пожежі на таких об'єктах, які 

відносяться до об'єктів з масовим перебуванням людей, окрім великого 

матеріального збитку, приносять великі моральні втрати, пов'язані з 

травмуванням і можливою загибеллю людей, а також соціальні втрати 

внаслідок порушення можливості задоволення життєвих потреб громадян. 
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1.   ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ І АНАЛІЗ ЙОГО 

ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 
 

 

Центр первинної медико-санітарної допомоги знаходиться в 

смт.Білокуракіно Луганської області  по вул.Центральна 72. 

        В своєму складі центр первинної медико-санітарної допомоги   має 

поліклінічне та п'ять стаціонарних відділень: кардіологічне, хірургічне, 

неврологічне, терапевтичне та анестезіолого - реанімаційне.  

         Будівля  центру   вирішена в одному п'ятиповерховому об'ємі. 

         Фундаменти виконані зі збірних, залізобетонних блоків. 

         Стіни зовнішні з червоної пустотілої цегли з лицюванням керамічною                    

     плиткою. 

         Перекриття підвалу зі збірних залізобетонних блоків. 

         Стіни внутрішні з червоної пустотілої цегли. 

         Перекриття зі збірних залізобетонних панелей з круглими пустотами.              

         Перегородки цегляні та шлакобетонні. 

         Покриття   -   суміщене,   покрите   м'яким   покрівельним   матеріалом.    

         Утеплювач   -  мінераловатні плити. 

         Сходи зі збірних залізобетонних маршів і площадок. 

         Підлоги з лінолеуму, керамічної плитки, цементу, паркетні. 

         Двері - щитові, металеві, комбіновані. 

         Вікна - з роздільними оправами та блоки віконні з металопластика. 

         Зовнішні стіни облицьовані керамічною плиткою. 

         Внутрішні стіни вкриті клейовою побілкою, штукатуркою,   

фарбовані емалевими та масляними фарбами, обклеєні шпалерами. 

         Стелі оздоблені клейовою побілкою, штукатуркою, декоративними, 

гіпсокартонними плитами. 

Будівля центру   обладнана не  двома лікарняними ліфтами ПБ-05 та 

двома  пасажирськими вантажопідйомністю по 500 кг. Ліфт №2 сполучається с 
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підвалом через тамбур-шлюз, система вентиляції для підпору повітря в якому 

знаходиться в неробочому стані. 

         Вбудоване приміщення аптеки відокремлене від інших приміщень 

суцільними стінами з негорючих матеріалів з межею вогнестійкості не менш 

120хв.  

         Внутрішнє планування лікувальних закладів, як правило, коридорне. 

Основні приміщення - палати, кабінети, комори. Особливості пожежної 

небезпеки цієї будівлі зумовлюються наявністю рентгенівської плівки, 

кисневих подушок, медикаментів, до складу яких входять легкозаймисті 

рідини. Багато медикаментів самі по собі є сильними окислювачами.  

 Вентиляція - приточно-витяжна з механічним спонуканням. 

         Електроосвітлення здійснюється люмінесцентними та лампами 

розжарювання. 

Водопостачання : внутрішнє – в будівлі центру  встановлені  84 ПК з 

напівгайками діаметром 51 мм. 1, 2- й поверх по 18 ПК, 3, 4 поверх по 13 ПК, 

на 5-му поверсі 11 ПК і підвальному приміщенні 10 ПК. Пожежні крани 

розташовані в коридорах і знаходяться на всіх поверхах, а також у підвалі. Тиск 

в системі 2-3 атм., насоси підвищувачі  відсутні. 

 Зовнішнє – здійснюється від міської водопровідної мережі діаметром 250 

мм., на якій розташовано 5 ПГ. Тиск води в міській водопровідній мережі – 2,5 

атм., що складає водовіддачу 135 л/с і забезпечить роботу 3-х пожежних 

автомобілів. 

 Найближчі вододжерела розташовані по вул. Деповська. 

           Пожежне  навантаження  приміщень  центру   коливається  від  40 кг/м² в  

палатах  до 100 кг/м² в реєстратурах. Небезпечним з погляду виникнення 

пожежі є процес стерилізації медичних інструментів, яка проводитися в суворо 

певному місці з використанням стерилізаторів із закритими підігрівачами.  

         Особливу увагу необхідно звертати на дотримання правил зберігання 

пожежонебезпечних медикаментів, речовин і матеріалів. ЛВР і ГР (бензол ефір, 
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спирт, амілацетат і ін.) зберігаються в загальній кількості не більш 3кг в 

спеціальному металевому ящику. Речовини, сумісне зберігання яких може 

викликати утворення вибухонебезпечних концентрацій або самозагорання, 

зберігаються окремо.  

         У вбудованій аптеці загальну кількість ЛВР і ГР не перевищує 100 кг, їх 

зберігають в металевих шафах. 

         Форма поверхні горіння може бути найрізноманітнішою в залежності від 

швидкості і напряму розповсюдження полум'я від вогнища горіння. Пожежа 

може розповсюджуватися по обстановці приміщень у вигляді твердих горючих 

матеріалів, рідини, що розлилася, по горючих внутрішніх і зовнішніх поверхнях 

конструкцій, облицювальних матеріалах. 

         Основною причиною розповсюдження пожежі в межах приміщення є 

передача теплоти випромінюванням, конвекцією і теплопровідністю. 

         Продукти горіння, а також промениста енергія можуть викликати нові 

вогнища пожеж в межах приміщення, в якому виникла пожежа. За наявності 

декількох вогнищ починається взаємний обігрів, що сприяє використанню 

теплоти, що виділяється, для підготовки до горіння все нових і нових поверхонь 

і розширенню поверхні горіння. Нарешті, за наявності достатнього притока 

повітря вогнища об'єднуються, горіння характеризується найбільшою 

інтенсивністю, найбільшою кількістю теплоти, що виділяється, найбільш 

високою температурою і найбільшою площею пожежі. 

         При досягненні в приміщенні відповідної температури (в межах 100°С) 

починається руйнування скла, яке теж нагрівається за рахунок променистої 

енергії і конвекційних потоків. У зв'язку з руйнуванням скла істотно 

змінюється газообмін на пожежі. Віконні отвори починають працювати на 

приток свіжого повітря і витяжку продуктів горіння. В цьому випадку не 

виключається можливість займання палітурок віконних отворів 

вищерозміщених поверхів.  
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         При пожежі в підвалі можливе витіснення полум'я через дверний отвір і 

займання навісу з подальшим переходом полум'я на горючі елементи фасаду. 

При сполученні сходів з підвалами пожежі надалі викликають інтенсивне 

задимлення сходової клітки. 

         Продукти горіння з окремих приміщень проникають в коридор, 

заповнюють його і далі розповсюджуються по сходовій клітці. 

         При пожежі місця недбалого закладення отворів проявляють себе і 

служать причиною розповсюдження пожежі. 

         В результаті прогрівання (стіни, перегородки, перекриття, покриття) 

конструкцій до певної температури можливе виникнення пожежі в суміжних 

приміщеннях. 
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2.ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ОБ’ЄКТУ 

 

 

У 2019 році із 2 495 об’єктів пожеж, на яких здійснюються заходи 

державного нагляду (контролю) (далі – підконтрольні об’єкти), в останнє перед 

виникненням пожежі перевірки здійснювались на 839 об’єктах (33,6 % від 

кількості пожеж на підконтрольних об’єктах), з них 233 (9,3 %) перевірялись у 

2019 році.  

За декларацією відповідності матеріально-технічної бази законодавству з 

питань пожежної безпеки господарська діяльність здійснювалась на 128 

об’єктах пожеж (5,1 % від загальної кількості пожеж на підконтрольних 

об’єктах), за дозволом на початок роботи підприємства або оренди приміщень – 

на 227 об’єктах пожеж (9,1 %); з інших умов, відповідно до яких здійснюється 

діяльність, – на 868 об’єктах пожеж (34,8 %); на об’єктах, що здійснюють 

діяльність без дозвільних документів сталося 1 003 пожежі (40,2 %); на 

об’єктах, що не потребують отримання дозвільних документів, – 269 пожеж 

(10,8 %).  

У 2019 році зареєстровано збільшення на 16,4 % кількості пожеж на 

об’єктах, що здійснюють діяльність за декларацією відповідності матеріально-

технічної бази законодавству з питань пожежної безпеки та на 15,4 % – 

кількості пожеж на об’єктах, що здійснюють діяльність без дозвільних 

документів.  

На підконтрольних об’єктах за фактами 16 пожеж (-5,9 % або 0,6 % від 

загальної кількості пожеж на підконтрольних об’єктах) було винесено 

попередження, за фактами 160 пожеж – накладено штрафи (+7,4 % або 6,4 %), 

за фактами 27 пожеж (-66,7 % або 1,1 %) – направлено пропозиції про усунення 

причин та умов.  

За частиною 2 статті 194 Кримінального Кодексу України було відкрито 

кримінальне провадження за фактами 151 пожежі (6,1 % від кількості пожеж на 
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підконтрольних об’єктах), за статтею 270 Кримінального Кодексу України – за 

фактами 86 пожеж (3,4 %). 

Державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:  

у органах з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

України – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких 

будуть залучені до здійснення перевірки;  

у територіальних органах з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки України, областях, містах Києві, в районах, районах у 

містах, містах обласного значення – на квартал із зазначенням структурних 

підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

          Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного 

органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України 

до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  

 Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України № 715. 

 Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування 

суб’єкта господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код 
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за ЄДРПОУ) або прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця 

(відповідно до Закону України “Про захист персональних даних”), 

місцезнаходження, місяця проведення планової перевірки, яку заплановано на 

відповідний календарний рік, оприлюднюються на офіційному веб-сайті органу 

з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України та його 

територіальних органів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

           Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, 

іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі 

- органи влади) вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, 

який щороку затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС 

України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів 

(далі – інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними 

територіальними органами з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки України, за якими вони закріплені, згідно із 

затвердженими річними графіками їх перевірок. 

 

2.1. Перевірка генерального плану 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міста, дбайливо 

зберігати пам’ятки культури. В Україні діє ДБН Б 2.2-12:2019  Плануванні і 

забудова територій. 

Генеральне планування об’єкта повинне відповідати вимогам щодо 

успішного маневрування пожежних підрозділів при гасінні пожежі і 
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перешкоджання поширенню вогню з одного будинку на інший і на суміжні 

об’єкти. З метою перевірки виконання цих умов робимо перевірку генерального 

плану території. Дані перевірки наводяться в таблиці 2.1. 

  

Таблиця 2.1. Відповідність генерального плану вимогам пожежної безпеки 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання на 

норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. 

Кількість 

проїздів на 

територію 

Три проїзда 

шириною по 

3,5м 

Окремі в’їзди і 

виїзди 

шириною не 

менше 3,5м 

ДБН Б 2.2-

12:2019   
відповідає 

2. 

Відстань від 

доріг із 

твердим 

покриттям на 

території до 

будинків 

Більше 5м 

уздовж 

фасаду 

Від краю 

проїзду до 

стіни будинку 

повинна бути 

відстань 5-8м 

ДБН Б 2.2-

12:2019   
відповідає 

3. 

Проїзд до 

будинку 

 З усіх 

сторін 

Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин у 

будь-яке 

приміщення 

ДБН Б 2.2-

12:2019   
відповідає 

4. 

Зовнішнє 

протипожеж-

не 

водопоста-

чання: 

наявність 

пожежних 

гідрантів, 

відстань від 

них до 

будинку 

На кільцевій 

зовнішній 

мережі на 

відстані 

до будівлі 

5м, 10м, 50м 

На зовнішнє 

пожежогасіння 

потрібно 15л/с, 

не менше ніж 

від  двох 

гідрантів на 

відстані до 

будівлі не 

менше 2,5м і 

не більше 

200м 

ДБН В.2.5 - 

74:2013  
відповідає 

5. 

Протипо-

жежні 

розриви між 

будинками 

Відстань до 

найближчої 

будівлі 

становить 

11м 

У залежності 

від ступеня 

вогнестійкості 

будинків до 

житлових і 

ДБН Б 2.2-

12:2019   
відповідає 
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громадських, 

до виробничих 

і гаражів I і ІІ 

ступеня 

вогнестійкості

– 9 м, з 

утепленням у 

покритті з 

полімерних 

матеріалів або 

горючих 

матеріалів –  

15 м. 

6. 

Відстань до 

автозаправ-

них станцій 

Відстань 

200м 

Від житлових і 

громадських 

будинків, 

ділянок шкіл 

50 м – до АЗС 

ДБН Б 2.2-

12:2019   

відповідає 

7. 

Покриття 

проїздів 

Дрібнозер-

нистий 

асфальт 

Дороги з 

твердим 

покриттям 

ДБН Б 2.2-

12:2019   
відповідає 

 

Висновок: при перевірці відповідності прийнятих рішень по 

генеральному плану протипожежним вимогам нормативних документів з 

питань пожежної безпеки порушень цих вимог не виявлено. 

 

2.2. Перевірка об’ємно-планувальних та 

конструктивних рішень будівлі 

 

 У будівлі центру первинної допомоги коридорне планування поверхів. 

Приміщення розташовуються по обом сторонам коридору, що має виходи в 

сходові клітки. Основні входи в будівлю мають зручні підходи і оптимальні 

розміри, що враховують можливості всіх розрахункових категорій відвідувачів. 

У будівлі, обслуговують інвалідів і представників других маломобільних груп 

населення. Для інвалідів і других маломобільних груп населення в будівлі один 

з входів обладнаний пандусом, що забезпечує можливість підйому інваліда на 

рівень входу в будівлю, 1-го поверху та ліфтового холу.  
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Дані перевірки об’ємно-планувальних та конструктивних рішень будівлі 

наводяться в таблиці 2.2.  

 

Таблиця 2.2. Відповідність об’ємно-планувальних та конструктивних рішень 

будівлі протипожежним вимогам нормативних документів.  
 

 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Прийнято 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Посила

ння   на 

норми 

В

и

с

-

н

о

в

-

к

и 

1 2 3 4 5 6 

1 Ступінь 

вогнестійкості 

будівлі 

Фактичний ступінь 

вогнестійкості 

ФСВБ-І 

При поверховості 

п’ять поверхів і площі  

поверху     1714 м
2
 

вимагаємий ступінь 

вогнестійкості ІІІ 

табл.1         

ДБН.В.2.2-9-

2019 

Від-по-

відає 

2 Площа  поверху Площа поверху 

1714 м
2
. 

При ФСВБ-І і висоті 

будівлі 5 поверхів – 

5000 м
2
  

табл.1  

ДБН.В.2.2-9-

2019 

Відпо-

відає 

3 П 

 

Поверховість 

5 поверхів  Не повинна 

перевищувати 26,5м 

п.3.15  

ДБН.В.2.2-10-

2018 

Відпо-

відає 

4 Висота 

приміщень 

3 метри  

3метри 

п.3.21 ДБН 

В.2.2-9-2019 

Відпо-

відає 

5 Висота 

технічного 

поверху 

Мінімальна 1,9 м Не менше 1,9 м в 

місцях проходу. 

п.3.27 ДБН 

В.2.2-9-2019      

Відпо-

відає 

 

6 Розміщення 

приміщень 

 

 

 

 

 

 

У підвалі 

розміщені:  вузли 

управління 

електрощитова і 

інші приміщення 

для установки і 

управління 

інженерним і 

Приміщення, де 

застосовуються або 

зберегаються горючі 

гази і рідини, процеси з 

утворенням горючого 

п.3.25,3.26 

ДБН В.2.2-9-

2019 

додаток Л 

 

 

 

 

Відпо-

відає 
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технологічним 

устаткуванням 

будівлі;  

вбиральні для 

персоналу, 

убиральні, 

вмивальні, душові, 

кабіни особистої 

гігієни жінок, 

складське 

приміщення (окрім 

приміщень для 

зберігання 

легкозаймистих 

речовин і горючих 

рідин);приміщення 

для тимчасового 

зберігання брудної 

білизни; 

приміщення 

зберігання речей 

хворих; 

приміщення 

тимчасового 

зберігання трупів; 

приміщення 

зберігання і миття 

мармітних візків 

пилу не допускається 

розміщувати  

безпосередньо під 

приміщеннями з 

перебуванням 

одночасно більше 50 

осіб, в підвальних 

поверхах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

 

 

 

Обробка стін і 

стель 

Зашпаровува

ння цементним 

розчином, з 

наступним 

забарвленням 

силикатною або 

клейовою фарбою 

 Матеріали з 

пожежною 

небезпекою не вище: 

в коридорах, холах і 

фойє –Г2,В2, Д2, Т2; в 

сходових клітках, 

вестибюлях – 

Г1,В1,Д2,Т2 

п.5.24         

ДБНВ.1.1-7-

2016 

Відпо-

відає 

8 П

і

д

л

о

г

и 

 

У вестибюлі, 

ліфтових холах, 

коморах для  

зберігання горючих 

рідин як 

медикаментів, 

операційних – з 

керамічної плитки  

У вестибюлі, сходовій 

клітці, ліфтовому холі 

не 

допускаються 

матеріали з більш 

високою пожежною 

небезпекою, ніж Г2, 

РП1, Д2, Т2. 

п.5.24  

ДБН В.1.1-7-

2016 

Відпо-

відає 

 

 

9 Наявність Відсутні килимові Не допускається на п.4.38             Відпо-
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килимових 

покриттів 

покриття  шляхах евакуації. В 

інших приміщеннях 

повинні бути наклеєні 

на негорючу основу, 

не поширювати 

вогонь, не виділяти 

токсичні речовини. 

ДБН В.2.2-9-

2019 

відає 

10 Розміщення 

приміщень з 

вибухопоже-

жонебезпеч-

ними 

матеріалами  

Архівосховище 

рентгенівської 

плівки відсутнє, 

медичні препарати, 

що є горючими 

рідинами 

зберігаються в 

окремому 

приміщенні, а 

кисневі балони 

зберігаються 

окремо від будівлі 

в приміщенні. 

Горючих рідин або 

рентгенівської плівки 

більше 100 кг в 

окремих будівлях II 

ступеня 

вогнестійкості на 

відстані 15 м. 

Допускається  

архівосховище 

рентгенівської плівки 

менше 300 кг в 

лікувальній будівлі з 

відділенням 

протипожежними 

стінами і 

перекриттями 

1-го типу 

п.4.9  

ДБН В.2.2-10-

2018 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

11 Розміщення 

вбудованих  

лазень сухого 

жару 

Не 

передбачено 

Не допускається 

розміщення 

вбудованих саун вище 

другого поверху, у 

підвальних поверхах, 

під трибунами, в 

спальних корпусах. 

п.3.32  

ДБН В.2.2-9-

2019 

Відпо-

відає 

12 

 

 

Світлопрозоре 

заповнення 

дверей і фрамуг 

в перегородках і 

стінах 

Армоване скло 

 

 

 

У будівлях 

заввишки 4 поверхи і 

більше – загартоване, 

армоване скло,  

склоблоки. 

п.4.30                 

ДБН В.2.2-9-

2019 

 

 

В

і

д

-

п

о

-

в

і

д

а

є 

Відпо-

відає 
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13 Огорожа на 

покрівлі 

Металеве 

огородження 

висотою 0.6 м     

З ухилом покрівлі до 

12% при висоті 

будівлі більше 10м (до 

карниза, парапету), 

висота огорожі не 

менше  0,6 м 

п.6.13           

ДБН В.1.1-7-

2016 

В

і

д

п

о

-

в

і

д

а

є 

14 Ущільнення 

зазорів при 

прокладці 

комунікацій 

через 

огороджуючі  

конструкції 

Передбачено 

ущільнення 

цементним 

розчином на всю 

товщину стіни. 

Будівельним 

розчином на всю 

товщину конструкції. 

п.4.18          

ДБН В.1.1-7-

2016 

Відпо-

відає 

15 Входи до 

ліфтових шахт 

в підвалі  

Через тамбур. 

Система підпору 

повітря відсутня 

Двері шахт 

ліфтів у підвальному 

поверсі повинні 

виходити до холів або 

тамбурів-шлюзів, 

огороджених 

протипожежними 

перегородками 1-го 

типу і перекриттями 

3-го типу.  

п.3.19 ДБН 

В.2.2-9-2019    

Не від-

повідає 

16 Виходи на 

покрівлю 

Два виходи на 

покрівлю 

передбачені у 

будівлі 

безпосередньо  зі  

сходових  кліток, 

обладнанні 

стаціонарними 

металевими 

драбинами через 

люки розмірами 

0,76*0,82 м 

Для будівель 

заввишки 10м і більше 

зі сходових кліток або 

по зовнішнім 

пожежним драбинам з 

розрахунку один вихід 

на 100м довжини 

будівлі з горищним 

покриттям; на    

1000м
2
 площі 

покриття з 

безгорищним 

п.6.4, 6.5, 6.6 

ДБН В.1.1-7-

2016 

 

 

Відпо-

відає 
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покриттям.  

Через горище по 

закріплених металевих 

драбинах, через двері, 

вікна або люки 

розмірами не менше 

0,6х0,8 м 

17 Облицювання 

зовнішніх 

поверхонь 

зовнішніх стін 

Керамічна плитка У будинках І ступеня 

вогнестійкості 

забороняється 

виконувати зовнішню 

поверхню 

облицювання 

зовнішніх стін 

будинків з 

використанням 

горючих матеріалів. 

п.3.4 ДБН 

В.1.1-7-2016  

Відпо-

відає 

18 Розміщення 

шахт ліфтів і 

машинних 

відділень ліфтів 

Не примикають 

безпосередньо до 

палат і кабінетів 

лікарів  

Шахти і машинні 

відділення ліфтів не 

повинні примикати 

безпосередньо до палат 

і кабінетів лікарів, 

приміщень з постійним 

перебуванням людей. 

п.3.20         

ДБН В.2.2-9-

2019  

 

Від-по-

відає 

19 Виходи з 

ліфтових шахт 

Не передбачені  

через ліфтові холи. 

Через ліфтові холи. п.3.17          

ДБН В.2.2-9-

2019 

Не від-

повідає 

20 Наявність 

ліфта для 

транспорту-

вання  

пожежних 

підрозділів 

Не передбачений 

ліфт для 

транспортування 

пожежних 

підрозділів 

У будинках різного 

призначення, що 

мають умовну висоту 

понад 26,5 м слід 

передбачати ліфти для 

транспортування 

пожежної-

рятувальних 

підрозділів  

п.6.12          

ДБН В.1.1-7-

2016 

Відпо-

відає 

21 Забезпечення 

будівлі 

конструктив-

ними засобами 

для 

маломобільних 

відвідувачів 

Передбачені сходи, 

пандуси і ліфти 

Приміщення, зони та 

місця надання послуг, 

що відвідуються 

маломобільними 

відвідувачами, 

належить, як правило, 

розташовувати на 

рівні, найближчому до 

поверхні землі. В 

інших випадках слід 

передбачати сходи, 

пандуси, ліфти та інші 

пристосування для 

переміщення 

маломобільних 

п.3.9. 

ДБН В2.2-9-

2019  

Відпо-

відає 
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відвідувачів. 

22 Розділення 

коридорів 

перегородками 

з дверима 

Коридори не 

розділені 

перегородками з 

дверима, 

обладнаними 

приладами 

самозачинення, і 

розташованими на 

відстані не більше 

60 м одна від одної 

та від торців 

коридору. 

 

Коридори завдовжки 

більше 60 м належить 

розділяти 

перегородками з 

дверима, обладнаними 

приладами 

самозачинення, і 

розташованими на 

відстані не більше 60 

м одна від одної та від 

торців коридору. 

п.4.5. 

ДБН В.2.2-9-

2019  

 

Не від-

повідає 

23 Забезпечення 

природним 

освітленням 

сходових 

кліток 

Сходові клітки 

забезпечені 

природним 

освітленням через 

отвори в зовнішніх 

стінах на кожному 

поверсі зі 

створками, що 

відкриваються, 

площею 1,2 м²  

Сходові клітки 

повинні бути 

забезпечені 

природним 

освітленням через 

прорізи у зовнішніх 

стінах (крім сходів у 

підвалах), на кожному 

поверсі обов'язково 

наявність створок та 

фрамуг, що 

відкриваються, 

площею не менше 1,2 

м
2
. 

п.4.22.         

ДБН В2.2-9-

2019  

Відпо-

відає 

 

 

Висновки: в результаті перевірки об’ємно-планувальних  і 

конструктивних рішень виявлені наступні порушення протипожежних вимог 

нормативних документів: 

-  коридори не розділені перегородками з дверима, обладнаними 

приладами самозачинення, на  відстані не більше 60 м одна від одної та від 

торців коридору; 

- виходи з ліфтових шахт не передбачені  через ліфтові холи у надземних 

поверхах; 

- виходи з пасажирських ліфтів у підвалі не передбачені через 

протипожежний тамбур-шлюз з підпором повітря при пожежі. 
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2.3.Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 
 

В залежності від умов протікання процес руху поділяється на нормальний 

і змушений. Нормальний рух здійснюється в нормальних умовах 

функціонування центру медичної допомоги. Змушений рух здійснюється 

людьми з метою покинути приміщення або будівлю в наслідок загрози їм 

небезпеки при пожежі чи аваріїї. 

Для забезпечення безпечної евакуації людей передбачені такі заходи, які 

спрямовані на: 

- створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 

- захист людей по шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі, 

згідно ДБН В.1-1-7-2016 п.5.1. 

                                                                                                       Таблиця 2.3. 
№ 

з/п   

Що 

перевіряється 

Прийнято 

   проектом 

Вимагається нормами Посиланн

я на 

норми 

 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Куди ведуть 

евакуаційні 

виходи 

 

 

 

 

З приміщень І-го 

поверху через 

коридор назовні 

безпосередньо, 

через вестибюль 

або сходову 

клітку; вище 

розміщених 

поверхів – через 

коридор, що веде 

в сходову клітку 

при цьому сходові 

клітки мають 

вихід назовні 

безпосередньо і 

через вестибюль, 

відокремлений від 

прилеглих 

коридорів 

перегородками з 

дверима. 

З підвалу виходи 

назовні. 

З приміщень I-го 

поверху – 

назовні безпосередньо 

або через коридор, 

вестибюль(фойє), 

сходову клітку; 

будь-якого надземного 

поверху, крім першого: 

в сходову клітку 

безпосередньо або 

через коридор; 

у сусіднє приміщення 

на тому ж поверсі, 

забезпечене 

евакуаційними 

виходами; 

- з підвального поверху безпосередньо назовні. 

п.5.9 ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

В

і

д

-

п

о

-

в

і

д

а

є 

Відп 
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2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кількість 

евакуаційних 

виходів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Передбачено 3 

эвакуаційнних 

виходи з 2-5 

поверхів, а з 1 

поверху 4 виходи, 

з підвалу 3.  

 

Не менше 2-х з будівлі, 

поверху, приміщення. 

Допускається один 

евакуаційний вихід: 

з приміщення з 

перебуванням не більше 

50 чоловік,  відстанню 

до евакуаційного виходу 

від найбільш віддаленої 

точки не більше 25м; 

з приміщення в підвалі 

площею до 300 м
2
 з 

перебуванням не 

більше 5-ти осіб 

п.5.13,5.1

4 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

  

 

 

 

 

 

Відповідає 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ширина дверей 

евакуаційних 

виходів. 

 

 

 

 

 

 

Ширина дверей: 

виходів з 

коридорів та 

входів в  сходову 

клітку-1,52м; 

палат-1,1м; 

кабінетів–1,0м, 

решти приміщень 

не менше 0,8м. 

 

З коридорів по 

розрахунку залежно від 

кількості людей на 

поверсі. 

Зі сходових кліток, 

вестибюля зі сходовою 

кліткою - не менше за 

ширину сходового 

маршу 1,35 м. 

Не менше  0,9 м в 

кабінетах, 1,1м у 

палатах, 1,2 м на шляхах 

евакуації. 

п.4.11 ДБН 

В.2.2-9-

2019 

 

п.5.16 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

п.3.14 

ДБН 

В.2.2-10-

2018 

В

і

д

-

п

о

-

в

і

д

а

є 

Відп 

4 Висота 

евакуаційних 

проходів 

3 м в коридорах. Не менше 2-х м. п.5.27 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

Відп 

5 

 

 

 

 

 

 

 

Ширина 

шляхів 

евакуації (ко- 

ридорів) 

 

 

 

 

Ширина коридорів 

2,4 м в коридорах 

палатних відділень 

Ширина коридорів має 

бути не менше 2,4м в 

палатних відділеннях. 

Ширина шляхів 

евакуації 1м. Ширину 

проходів до одиночних 

робочих місць у межах 

одного приміщення 

дозволяється 

зменшувати до 0,7м. 

п.3.6 ДБН 

В.2.2-10-

2001 

 

п.5.27 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

  

 

Відп 

6 Висота дверей 

евакуаційного 

виходу. 

Не менше 2 м. Не менше 2-х метрів; 

1,9 м – в приміщеннях 

без постійного 

перебування людей, 

п.5.16, 

5.17 ДБН 

В.1.1-7-

2016 
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підвальних  

і технічних поверхів; 

1,5 м – на покриття і 

горище. 

 

 

Відп 

7 

 

 

Наявність 

перепадів висот 

в підлозі. 

Схил пандусів на 

шляху 

пересування 

людей 1:20. 

Висота порогів не 

перевищує 0,025 

м, не 

використову-

ються одиночні 

сходи на шляхах 

руху людей.  

Уклон пандусів на 

шляхах пересування 

людей слід приймати у 

стаціонарах 

лікувальних закладів 

1:20. 

 

ДБН.В.2.2

-9-2019 

п.4.6.  

ДБН.В.2.2

-9-2019 

п.6.3. 

Відп 

8 Наявність 

розсувних, 

підйомних і 

дверей, що 

обертаються. 

Не передбачено.  Не допускаються. п.5.10 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

 

 

Відп 

 

9 Відкривання 

дверей. 

Двері 

евакуаційних 

виходів та двері 

на шляхах 

евакуації 

відчиняються у 

напрямку виходу 

людей з будинку. 

Двері евакуаційних 

виходів та двері на 

шляхах евакуації 

повинні відчинятися у 

напрямку виходу 

людей з будинку. Не 

нормується напрямок 

відкривання дверей 

для: приміщень з 

одночасним 

перебуванням не 

більше 15 осіб; комор 

та технічних 

приміщень площею не 

більше за 200 м
2
 і без 

постійних робочих 

місць; технічних 

поверхів, в яких 

розміщується тільки 

інженерне обладнання 

будинку та без 

постійних робочих 

місць; санітарних 

вузлів. 

п.5.18 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

  

 

 

Відп 

1

0 

Обладнання 

дверей 

приладами 

самозачинен-ня 

і ущільненням 

в притворі. 

Двері сходових 

кліток обладнані 

Пристроями для 

самозачинення та 

ущільнення в притулах 

повинні бути обладнані 

двері виходів до 

сходових кліток  

п.5.20 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

 

Відп 
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1

1 

Розділення 

коридорів 

перегородками з 

дверима. 

Не передбачено. Коридори завдовжки 

більше 60 м належить 

розділяти 

перегородками з 

дверима, обладнаними 

приладами 

самозачинення, і 

розташовані на відстані 

не більше  60 м одна від 

одної та від торців 

коридору. 

п.4.5            

ДБН.В.2.2

-9-2019 

 

 

 

 

 

НеВідп 

1

2 

Наявність 

гвинтових 

драбин. 

Не передбачено.  Не допускається. п.5.30 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

Відп 

1

3 

Кількість 

сходинок в 

марші. 

Складає 11 

сходинок 

Не менше 3-х, не 

більше 16  

п.4.8 ДБН 

В.2.2-9-

2019 

 

Відп 

1

4 

 

 

 

 

 

 

Виходи зі 

сходових 

кліток. 

 

 

 

 

 

 

 

Виходи  з двох 

сходових кліток 

безпосередньо 

назовні, з однієї 

через вестибюль  

 

 

 

 

 

Сходові клітки повинні 

мати вихід назовні на 

прилеглу до будинку 

територію 

безпосередньо або 

через вестибюль (фойє) 

першого поверху. При 

цьому вестибюль 

(фойє) слід 

відокремлювати від 

коридорів 

перегородками з 

дверима 

п.5.44, 

5.45 

ДБН.В.1.1

-7-2016 

 

 

 

  

Відп 

1

5 

Ширина 

сходових 

площадок 

Ширина сходових 

площадок 1,5 м. 

Не менше за ширину 

маршу – 1,35 м. 

п.5.34 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

Відп 

1

6 

Ширина 

сходового 

маршу. 

Складає 1,35 м. 

 
1,35 м – у лікувальних 

закладах незалежно від 

кількості місць. 

п.4.12 

ДБН 

В.2.2-9-

2019 

 

Відп 

1

7 

 

 

 

Наявність в 

сходовій клітці 

приміщень, 

комунікацій, 

устаткування. 

Не передбачено, 

окрім приладів 

опалення,  

встановлених в 

нішах та 

електропроводки 

для освітлення 

коридорів і 

сходових кліток, 

шаф для пожежних 

кранів. 

У сходових клітках не 

допускається 

розміщувати: 

обладнання, яке 

виступає за площину 

стін на висоті до 2,2 м 

від поверхні проступів 

маршів і сходових 

площадок; 

паропроводи, 

газопроводи, 

трубопроводи для 

п.5.42 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

В

і

д

п 

 

 

Відп 
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транспортування 

горючих рідин, 

повітроводи; шафи, у 

тому числі вбудовані, 

крім шаф для 

пожежних кранів; 

електричні кабелі та 

проводи, крім 

електропроводки для 

освітлення коридорів і 

сходових кліток; 

вбудовані приміщення 

будь-якого 

призначення; виходи з 

вантажних ліфтів. 

1

8 

Ухил сходових 

маршів  

Не більше 1:2 в 

надземних 

поверхах; 1:1,5 – в 

підвальному 

поверсі. 

Не більше 1:2 в 

надземних поверхах; 

1:1,5 – в підвальному 

поверсі. 

п.4.7 ДБН 

В.2.2-9-

2019 

 

 

 

 

Відп 

1

9 

Наявність 

огородження 

сходів 

Передбачені 

огородження  

Огородження заввишки 

не менше 0,9 м з 

поручнями. 

п.4.10 ДБН 

В.2.2-9-

2019 

 

Відп 

 

2

0 

Наявність 

природного 

освітлення в 

сходовій клітці. 

Передбачені 

засклені вікна, що 

відкриваються 

Через вікна в зовнішній 

стіні  площею не менше 

1,2 м
2
  на кожному 

поверсі.  

 

п.5.46 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

 

 

Відп 

2

1 

 

Наявність 

криволінійних 

сходів 

Не передбачено  

 

Не допускається  п.4.9 ДБН 

В.2.2-9-

2019 

 

Відп 

2

2 

 

 

 

 

 

Наявність 

приміщень у 

вестибюлях 

 

 

             

У вестибюлях 

запроектовані 

відкритий 

гардероб, а також 

місце для чергових  

Дозволяється 

розміщувати відкриті 

гардероби, огороджені 

робочі місця для 

охорони таким чином, 

щоб вони не 

перешкоджали 

евакуації людей. 

Огородження  робочих 

місць для охорони 

повинно виконуватися 

з негорючих матеріалів 

або матеріалів групи 

горючості Г1. 

п.5.31 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

         

 

 

Відп 

2

3 

 

 

Відстань від 

самого 

віддаленого 

приміщення по 

Не перевищує На шляхах евакуації 

всередині громадського 

будинку відстань від 

дверей найбільш від-

п.4.2 ДБН 

В.2.2-9-

2019 

п.4.11таб
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коридору до 

виходу з 

поверху. 

далених приміщень 

(крім вбиралень, 

умивалень, кімнат для 

куріння, душових та 

інших обслуговуючих 

приміщень) до виходу 

назовні чи до сходової 

клітки, забезпеченої 

зовнішнім виходом, 

слід приймати згідно з 

будівельними нормами 

за видами будинків та 

споруд. 

л.3 ДБН 

В.2.2-10-

2001 

 

 

Відп 

2

4 

Обробка стін і 

стель на шляхах 

евакуації 

Внутрішні стіни 

вкриті клейовою 

побілкою, 

штукатуркою. 

Стелі оздоблені 

клейовою 

побілкою, 

штукатуркою, 

декоративними 

гіпсокартонними 

плитами. 

 

На шляхах евакуації не 

дозволяється 

застосовувати 

будівельні матеріали з 

більш високою 

пожежною небезпекою, 

ніж: Г1, В1, Д2, Т2 - 

для оздоблення стін, 

стель, сходових кліток, 

ліфтових холів; Г2, В2, 

Д2, Т2 - для оздоблення 

стін, стель коридорів, 

холів і фойє. 

п.5.24 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

 

 

 

 

 

 

Відп 

2

5 

 

 

Підлоги на 

шляхах 

евакуації 

 

З керамічної 

плитки, цементу. 

Не допускаються 

матеріали з більш 

високою пожежною 

небезпекою, ніж Г2, 

РП1, Д2, Т2 - для 

покриттів підлог 

вестибюлів, сходів, 

сходових кліток, 

ліфтових холів; В2, 

РП2, Д2, Т2 - для 

покриттів  підлог 

коридорів, холів, фойє. 

п.5.24 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

Відп 

2

6 

Наявність 

вбудованих шаф 

в коридорах. 

Шафи для 

пожежних кранів і 

комунікацій 

будинку 

Не допускається, окрім 

шаф для комунікацій 

будинку і пожежних 

кранів. 

п.5.25 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

 

Відп 

      

2

8 

Евакуаційний 

вихід з підвалу 

через загальну 

сходову клітку 

В осях 13-14 вихід 

передбачено до 

ліфтового холу, 

замість виходу 

безпосередньо 

назовні або через 

При висоті будинків до 

26,5 м допускається 

передбачати виходи з 

підвалу через загальні 

сходові клітки з 

виходом назовні, 

ДБН 

В.2.2-9-

2019 

п.4.19 

В

і

д

п 
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вестибюль. відокремленим від 

іншої частини сходової 

клітки на висоту одного 

поверху суцільною 

протипожежною 

перегородкою 1-го 

типу. 

 

 

 

Не Відп 

2

9 

Евакуаційний 

вихід з 

підвального 

поверху 

З приміщення для 

зберігання речей 

хворих не 

передбачено 

евакуаційний 

вихід через двері 

безпосередньо 

назовні або до 

коридору, що має 

виходи назовні 

Евакуаційні виходи з 

підвального поверху 

передбачають, як 

правило, безпосередньо 

назовні. 

ДБН 

В.2.2-9-

2019 

п.4.19 

 

Відп 

 

Висновки: в результаті перевірки евакуаційних шляхів і виходів виявлені 

наступні порушення протипожежних вимог нормативних документів: 

- не передбачені евакуаційні виходи з підвального поверху безпосередньо 

назовні; 

- коридори завдовжки більше 60 м не розділені перегородками з дверима, 

обладнаними приладами самозачинення, і розташованими на відстані не більше 

60 м одна від одної та  від торців коридору; 

- не передбачені ліфти для евакуації інвалідів і людей похилого віку, не 

здатних до самостійного пересування по сходам, а також транспортування 

пожежно- рятувальних підрозділів; 

- з приміщення для зберігання речей хворих не передбачено евакуаційний 

вихід через двері без безпосередньо назовні або до коридору, що має виходи 

назовні. 

   

 

2.4. Перевірка протидимного захисту будівлі 
 

         Головною метою протидимного захисту будівлі є створення необхідних 

умов для евакуації людей при пожежі.  

         Суттєве значення має протидимний захист будівлі для забезпечення умов 

успішного гасіння пожежі і доступу до вогнища пожежі. 
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        Протидимний захист будівлі включає комплекс технічних рішень, що 

забезпечують незадимленість при пожежі евакуаційних шляхів, окремих 

приміщень, будівлі в цілому і видалення продуктів горіння назовні. 

 

                                                                                                                   Таблиця 2.4. 
№ 

з/п   

Що 

перевіряється 

Прийнято 

проектом 

Вимагається  

нормами 

Посилання   на норми  

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність 

вікон у підвалі. 

Всього – 5 

вікон: в осях 

6-7-1 вікно, 

18-19 2 

вікна, 19-20 

2 вікна 

У підвальному 

поверсі, 

частинах 

підвального 

поверху, що 

відокремлені 

між собою 

протипожежни

ми стінами або 

перегородками

, з 

приміщеннями, 

у яких 

застосовуютьс

я або 

зберігаються 

горючі 

речовини та 

матеріали, слід 

передбачати не 

менше двох 

вікон з 

розмірами 

0,75х1,2 м з 

приямками.  

п.6.14 ДБН В.1.1-7-

2016 

Не відпо-

відає 

 

2 Поділ 

коридору на 

відсіки. 

Не 

передбачено 

  Коридори 

завдовжки 

більше 60 м 

належить 

розділяти 

перегородками 

з дверима, 

обладнаними 

приладами 

самозачинення, 

і розташовані 

на відстані не 

більше 60 м 

одна від одної 

п.4.5 ДБН В.2.2-9-2019 Не відпо-

відає      
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та від торців 

коридору. 

3 Наявність 

природного 

освітлення в 

сходових 

клітках. 

Передбачено 

вікна, що 

відкриваютьс

я, на кожнім 

поверсі зі 

звичайним 

склом. 

Сходові клітки 

повинні бути 

забезпечені 

природним 

освітленням 

через прорізи у 

зовнішніх 

стінах  

п.4.22 ДБН В.2.2-9-

2019 

В

і

д

-

п

о

-

в

і

д

а

є 

4 Обладнання 

дверей 

сходових 

кліток.  

Двері 

сходових 

кліток не 

обладнані 

приладами 

для 

самозачиненн

я і 

ущільненням  

у притворі  

 

Повинні мати 

прилади для 

самозачинення й 

ущільнення в 

притворі. 

 

п.5.20 ДБН 

В.1.1-7-2016 

Не відпо-

відає 

5 Наявність 

природного 

освітлення в 

коридорах 

При довжині 

коридору 

103,98м 

передбачають

ся світлові 

розширення 

(кишені). 

Відстань між 

світловими 

кишенями не 

перевищує      

24 м, а між 

світловою 

кишенею і 

вікном у 

торці 

коридору  36 

м. Ширина 

світлової 

кишені не 

менше 

Потрібно в 

коридорах, 

через які 

евакуюються 

50 і більше 

чоловік, при 

відсутності   

вікон – 

систему 

димовидаленн

я.  

 

ДБН В2.2.-9-2019 

п.7.18. 

 

 

Відповідає 
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половини її 

глибини, 

ширина 

прилеглого 

коридору при 

цьому не 

враховується 
 

Висновки: в результаті перевірки протидимного захисту виявлено 

наступні порушення протипожежних вимог нормативних документів:  

- у підвальному поверсі не передбачена достатня кількість вікон з 

приямками; 

- двері виходів з коридору до сходової клітки, вестибюля (фойє) не 

обладнанні пристроями для самозачинення та ущільненням в притулах; 

- коридори завдовжки більше 60м не розділені перегородками з дверима,  

обладнаними приладами самозачинення, і розташованими на відстані не більше 

60м одна від одної та  від торців коридору. 

    
 

 

 

 

 

2.5. Перевірка систем вентиляції та кондиціонування 
 

      Системи вентиляції і кондиціонування повітря, запроектовані з 

дотриманням вимог ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та 

кондиціонування.  

         Кондиціонування передбачено для забезпечення нормованої чистоти і 

метеорологічних умов повітря в приміщеннях чи окремих його частинах. 

Вентиляцію передбачено для забезпечення допустимих метеорологічних умов і 

чистоти повітря в приміщеннях. 

 

                                                                                                                         Таблиця 2.5. 
№ 

з/п   

Що 

перевіряєтьс

я 

Прийнято 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Посилання   

на норми 

 

1 2 3 4 5 6 

1 Вид системи Припливно-витяжна 

вентиляція з 

механічним та 

природним 

спонуканням. 

 

якщо чистота 

повітря не може 

бути забезпечена 

вентиляцією з 

природним 

спонуканням; 

у 

приміщеннях без 

природного 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 
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провітрювання 

2 Подача 

припливного 

повітря 

Припливне повітря 

подається 

безпосередньо в 

приміщення з 

постійним 

перебуванням людей. 

 

Припливне 

повітря слід 

подавати, як 

правило, 

безпосередньо в 

приміщення з 

постійним 

перебуванням 

людей. 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 

 

3 Відключення 

систем при  

пожежі. 

Передбачено блокування 

з системою 

автоматичної пожежної 

сигналізації для 

відключення. 

Автоматичне 

блокування з 

системою 

автоматичної 

пожежної 

сигналізації для 

відключення при 

пожежі. 

Дистанційне – при 

відсутності 

автоматичної 

пожежної 

сигналізації. 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає      

4 Розміщення 

устаткування 

в приміщенні     

венткамер. 

 

Устаткування 

вентсистем розміщене в 

окремих венткамерах, 

припливні у підвалі, 

витяжні на горищі. 

 

 

В окремих 

приміщеннях 

венткамер 

 

 

 

 

ДБН В.2.5-

67:2013 

 

 

 

Відпо- 

відає 

5 Розміщення 

приміщень 

для 

вентиляційно

го 

обладнання. 

Розміщені в межах 

протипожежного 

відсіку. 

 

 

У межах 

протипожежного 

відсіку 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 

6 Категорія 

приміщень 

для 

вентиляційно

гообладнанн

я. 

Венткамери припливних 

і витяжних систем 

мають категорію Д. 

Витяжних : 

Категорії Д – 

житлових , 

громадських 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо- 

відає 
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7 Прокладка 

трубопроводів 

через 

приміщення 

венткамер. 

Передбачено прокладку 

трубопроводів опалення 

Не 

допускаються 

трубопроводи з 

ЛЗР, ГР та ГГ 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо- 

відає  

8 Наявність 

вентиляції в 

приміщеннях 

венткамер. 

У припливних 

венткамерах –припливна 

вентиляція, у витяжних 

венткамерах витяжна 

вентиляція.  

У витяжних 

венткамерах : 

- витяжна з 

однократним 

обміном 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо- 

відає       

9 Матеріал 

повітроводів 

 

 

 

З тонколистової сталі. 

 

 

З негорючих 

матеріалів: 

транзитні ділянки і 

колектори; для 

прокладки у 

венткамерах, 

технічних 

поверхах,  підвалах 

ДБН 

В.2.5-67:2013 

 

Відпо- 

відає 
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10 Наявність 

вогнезатрим- 

них  

клапанів 

 

На поверхових збірних 

повітропроводах у 

місцях приєднання їх 

до вертикального 

колектору, у місцях 

перетинання 

повітропроводами 

протипожежних 

перегородок чи 

перекриття. 

На поверхових 

збірних 

повітропроводах у 

місцях приєднання 

їх до вертикального 

колектору, у місцях 

перетинання 

повітропроводами 

протипожежних 

перегородок чи 

перекриття 

ДБН В.2.5-

67:2013 

 

 

Відпо-

відає 

11 Наявність 

повітряних 

затворів. 

 

 

 

Передбачені повітряні 

затвори  

На поверхових 

збірних 

повітропроводах у 

місцях приєднання 

їх до 

горизонтального 

або вертикального 

колектора  

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 

12 Кількість 

поверхових 

повітроводів, 

які 

приєднуються 

до 

горизонтальн

о-го 

колектора. 

До горизонтальних 

колекторів приєднано не 

більше 5-ти поверхових 

повітропроводів. 

 

Не більше 5-ти 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 

13 Перетинання  

повітроводів 

Не передбачена 

прокладка усередині 

повітропроводів і 

перетинання їх 

трубопроводами і 

кабелями. 

Не допускається 

перетинати і 

прокладати 

усередині 

повітропроводів 

кабелі, 

електропроводку, 

каналізаційні труби. 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 

14 Прокладка 

повітроводів 

через 

сходову 

клітку 

 

Не передбачена  

прокладка транзитних 

повітропроводів через 

сходову клітку 

Транзитні 

повітропроводи не 

слід прокладати 

через сходову 

клітку 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 

15 Регулювання 

расходу 

повітря 

Системи 

загальнообмінної 

вентиляції та 

кондиціонування з 

автоматичним 

регулюванням расходу 

повітря 

Системи 

загальнообмінної 

вентиляції та 

кондиціонування з 

автоматичним 

регулюванням 

расходу повітря в 

залежності від змін 

ізбитків теплоти, 

ДБН В.2.5-

67:2013 

Відпо-

відає 
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вологи чи 

шкідливих 

речовин, що 

потрапляють в 

приміщення, слід 

проектувати при 

економічному 

обгрунтуванні 
 

Висновки: в результаті перевірки виявлено, що системи вентиляції та 

кондиціонування відповідають протипожежним вимогам нормативних 

документів. 
 

 
 

 

2.6.  Аналіз конструктивних елементів будівлі 

 

          Будівля складається з різних будівельних конструкцій, які мають різні 

межі вогнестійкості і межі поширення вогню. Здатність будівлі в цілому 

опиратися руйнуванню в умовах пожежі характеризується ступенем 

вогнестійкості. Під вогнестійкостю будівельних конструкцій мається на увазі 

властивість конструкцій зберігати несучу і огороджуючу здатність в умовах 

пожежі.   

    Ступінь вогнестійкості будівлі визначається мінімальними межами 

вогнестійкості будівельних конструкцій і максимальними межами поширення 

вогню по цим конструкціям.  

         Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають 

шляхом випробувань за ДСТУ Б В.1.1 - 4, за стандартами на методи 

випробувань на вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або 

за розрахунковими  методами відповідно до стандартів і методик, затверджених 

чи узгоджених з центральним органом державного пожежного нагляду.  

         Згідно таблиці 2  ДБН В.2.2-9-2019 при поверховості п’ять поверхів і 

площі  поверху 1714 м
2
 будівлі центру медичної допомоги , вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будівлі приймається ІІІ. 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюють методом порівняння. Порівнюють фактичні і вимагаємі межі 
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вогнестійкості конструкцій, а також фактичні і допустимі межі розповсюдження 

вогню по конструкціям. 

         Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 

- за будівельними нормами встановлюють вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будівлі в залежності від призначення, площі, поверховості 

будівлі,  

- відповідно до вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі за таблицею 1 

ДБН В.1.1-7-2016 визначають вимагаємі межі вогнестійкості основних 

будівельних конструкцій і допускаємі межі поширення вогню по цим 

конструкціям;  

- визначають фактичні межі вогнестійкості конструкцій та межі 

поширення вогню по них, за результатами вогневих випробувань; 

 -  залежності від фактичних меж вогнестійкості та поширення вогню 

визначають в будинку якого найвищого ступеню вогнестійкості може бути 

застосована кожна конструкція за таблицею 1 ДБН В.1.1-7-2016;  

- встановлють фактичний ступінь вогнестійкості будинку за найнижчим 

ступенем з визначених для кожної конструкції;  

- порівнюють фактичний ступінь вогнестійкості з вимагаємим і роблять 

висновок про відповідність вогнестійкості будинку вимогам нормативних 

документів. 

         Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки зведені до таблиці 2.6:                   
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                                                                                        Таблиця 2.6 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкцій 
ВСВБ 

REIн 

хв. 
Мн 

REIф

хв. 
Мф ФСВБ Висновки 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 Стіни несучі з 

червоної глиняної 

цегли товщиною 

510мм 

ІІІ REI 

120 

М0 REI 

330 

М0 І Відпові-

дає 

2 Стіни сходових 

кліток з червоної 

глиняної цегли 

товщиною 510 мм 

ІІІ REI 

120 

М0 REI 

330 

М0 І Відпові-

дає 

3 Перегородки: 

-цегляні товщиною 

100 мм, 

-шлакобетонні 

товщиною 100 мм 

ІІІ EI 15 М1 EI 

222 

 

EI 45 

М0 

 

 

М0 

І 

 

 

І 

Відпові-

дає 

4 Перекриття 

залізобетонні 

багатопустотні плити 

товщиною 220 мм 

ІІІ REI 

45 

М1 REI 

60 

М0 І Відпові-

дає 

5 Елементи сходів 

збірні залізобетонні 

марші та площадки 

ІІІ R 60 М0 R 60 М0 І Відпові-

дає 

6 Покриття 

залізобетонні 

ребристі плити 

товщиною 120 мм 

ІІІ Н.н Н.

н 

REI 

180 

М0 І Відпові-

дає 

          

         Висновок: в результаті аналізу вогнестійкості будівлі встановлено, що 

фактичний ступінь вогнестійкості будівлі ФСВБ = І відповідає вимогам 

нормативних документів, оскільки він вище за вимагаємий ВСВБ = ІІІ. 
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2.7.  Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту 
 

Тип і кількість автоматичних пожежних сповіщувачів, які 

встановлюються в приміщеннях, що захищаються, визначено необхідністю 

виявлення загоряння по всій контрольованій площі приміщення, 

пожежонебезпечних зон, згідно ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного 

захисту. 

Тип автоматичного пожежного сповіщувача вибраний тепловим в 

залежності від призначення приміщень, що захищаються, характеру горючих 

матеріалів і первинних ознак пожежі, відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 Системи 

протипожежного захисту. У будівлі  використовується сповіщувач типу ИП-

105. 

Технічні характеристики пожежного сповіщувача ИП-105: 

- температура спрацювання, °С ..................................................... 62, 70 

- площа, що захищається одним сповіщувачем при h=3,5м, м
2
………....25  

- сила струму не більше, А ............................................................ ..0,03 

- робоча напруга, В ....................................................................... 10-27 

- електричний опір: 

- в черговому режимі не більше, Ом ................................................. .0,5 

- в режимі «Тривога» не менше, кОм.....................200 

          - маса, гр………………………………………….25. 

Точечні пожежні сповіщувачі встановлені під покриттям (перекриттям). 

Сповіщувачі розташовані на відстані не менше 0,6 м від отворів вентиляції. 

Пожежні сповіщувачі розміщені по схемі квадратного розміщення сповічувачів 

в контрольованому приміщенні відповідно до вимог технічної документації на 

сповіщувачі з урахуванням ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного 

захисту.  

Кріплення сповіщувачів пожежної сигналізації проводитися за 

допомогою скоб або кронштейнів, або безпосередньо на негорючій основі 
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Площа, контрольована одним точечним тепловим пожежним сповіщувачем, а 

також максимальна відстань між сповіщувачами, сповіщувачем і стіною, 

визначається ДБН В.2.5-56:2014 , але  не  повинно  перевищувати  величин,  

вказаних  в  технічній  документації  на сповіщувачі відповідно до таблиці 2.7. 

                                                                                                                  Таблиця 2.7. 

 

Висота 

захищаємого 

приміщення, м 

Схема квадратного розміщення   сповіщувачів 

Площа, 

контрольована 

одним 

сповіщувачем, м
2
 

Максимальна 

відстань, м 

між сповіщувачами, 

а 

від сповіщувача до   

стіни, б 

До 3,5 До 25 5,0 2,5 
 

          

Приймально-контрольні прилади забезпечують розділення сигналів 

"Пожежа" і "Несправність". Резерв ємкості приймально-контрольних приладів 

(шлейфів пожежної сигналізації для приладів неадресованих або адресованих 

пристроїв) не менше 10 %, згідно п. 1.6.10.         

Приміщення центру медичної допомоги  обладнано охоронно-пожежною 

сигналізацією, яка виведена на пожежний пост, на якому встановлено 

прийомно- контрольний прилад «Гамма116».          

Прилад «Гамма116» забезпечує: 

- прийом електричних сигналів від пожежних сповіщувачів з світловою 

індикацією номера шлейфу сигналізації, в якому відбулося спрацювання 

сповіщувача з включенням світлової і звукової сигналізації; 

- можливість включення в один шлейф сигналізації активних і пасивних 

пожежних сповіщувачей; 

- контроль несправності шлейфів сигналізації по всій їх довжині з 

автоматичним виявленням обриву або короткого замикання в них, а також 

світлову сигналізацію про виникаючу несправність; 

- тестовий контроль основних вузлів приладу в режимі контроль; 

- ручне видалення, ручне узяття-зняття будь-якого шлейфу сигналізації у 

випадку необхідності по паролю відповідних зон або групи зон.         
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Технічні характеристики пожежного приладу «Гамма 116»: 

- кількість шлейфів, що підключаються, не більше, шт…………...16 

- кількість сповіщувачів, що підключаються, в один шлейф  

не більше, шт...50 

- напруга, В…………………………………………………………………220 

- резервне живлення, акумулятори по 12В, 7,2Ач, шт..................................2 

- час роботи в резервному режимі, час…………………………………….24 

- величина струму по шлейфу в черговому режимі, мА………………….10 

- споживаний струм: 

   - у черговому режимі, А………………….…………………………….0,5 

     - у режимі «Тривога», А……………………….……………………….0,6 

- споживана потужність не більше, Вт...........................................................8      

Приймально-контрольні прилади встановлені в приміщенні з 

цілодобовим перебуванням чергового персоналу на першому поверсі будівлі.  

У приміщенні чергового персоналу забезпечено: 

1) температура повітря в межах 18-25 °С; 

2) відносна вологість не більше 80 %; 

3) природне, штучне робоче і аварійне освітлення. 

4) автоматичне включення  аварійного освітлення.  За відсутності 

резервування по змінному струму живлення мережі аварійного освітлення 

передбачається від акумуляторних батарей; 

5) телефонний  зв'язок  з пожежною охороною  об'єкту або пожежною 

частиною населеного пункту 

          

2.7.1. Розрахунок установки пожежної сигналізації 
 

         Розраховуємо кількість пожежних сповіщувачів в приміщенні 

актового залу на першому поверсі, розміри якого дорівнюють 12,2 * 5 * 3,0 м. 

         Визначаємо L1 і L2 – відстані між кутовими ПС по довжині та 

ширині приміщення: 
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L1 = A – 2 * b1, м                   L1 = 12,2 – 2 * 2,5 = 7,2 м 

 

          L2 = B – 2 * b1, м                        L2 = 5 – 2 * 2,5 = 0 м 

 

     В цьому випадку пожежні сповіщувачі розміщую по середині 

приміщення  в один ряд. 

     Визначаємо M - кількість проміжків між  ПС по довжині : 

 

M = L1 / а , шт.                      М = 7,2 / 5 = 1,44 шт. 

 

Значення М округляємо до цілого числа, тобто М = 2 шт. 

Оскільки L2 = 0 м, тоді кількість проміжків між ПС по ширині дорівнює 

нулю, та дійсна відстань між ПС по довжині а1 = 0 м. 

Визначаємо дійсну відстань між ПС по ширині  а2: 

 

а2 = L1 / M  , м       а2 = 7,2 / 2 = 3,6 м 

 

     Визначаємо кількість сповіщувачів в приміщенні актового залу на 

першому поверсі: 

 

N = (М + 1), шт.             N = (2 + 1) = 3 шт. 

             

Максимальна кількість пожежних сповіщувачів, що включаються в один 

шлейф, визначається вимогами технічної документації на приймально-

контрольні прилади, що залежить від зручності їх обслуговування при 

експлуатації, не перевищує 50, згідно ДБН В.2.5-56:2014 Системи 

протипожежного захисту 

Висновок:  схема пожежної сигналізації розроблена за умов технічних 

рішень та розрахунку. Кількість та вид сповіщувачів розраховано згідно ДБН 

В.2.5-56:2014, а також за умов навколишнього середовища,  місця застосування 

та параметрів сповіщувачів. 
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2.8.  Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання 
 

         Протипожежне водопостачання включає в себе комплекс пристроїв, 

призначених для отримання і подачі води, для цілей пожежогасіння. 

Будівлю центру медичної допомоги   забезпечено протипожежним 

водопостачанням для внутрішнього пожежогасіння. Його проектування і 

влаштування здійснено відповідно до вимог ДБН В.2.5 - 

74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення 

проектування»  та ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та каналізація 

         Внутрішнє пожежогасіння здійснюється від пожежних кранів, які 

розташовані на поверхах будівлі: у коридорах знаходяться по чотири пожежних 

крана і по одиному на майданчиках сходових кліток. У лікувальному закладі 

внутрішня лінія водопроводу закільцьована резервним вводом водопроводу.  

         Згідно Правил пожежної безпеки в Україні пожежні крани не рідше 

одного разу на шість місяців підлягають технічному обслуговуванню і 

перевірці на працездатність шляхом пуску води з реєстрацією результатів 

перевірки у спеціальному журналі обліку технічного обслуговування. 

         Згідно таблиці 1 передбачене внутрішнє пожежогасіння з розрахунку два 

струмені по 2,5 л/с. 

        Пожежні крани встановлені на висоті 1,35м над підлогою приміщення і 

розміщуються в шафках, що мають отвори для провітрювання, пристосованих 

для їх опломбування і візуального огляду без розкриття. На дверцятах 

пожежних шафок з зовнішнього боку вказані після буквеного індикса «ПК» 

порядковий номер крана і номер телефону для виклику пожежної охорони. 

         Кожен пожежний кран забезпечений пожежним рукавом однакового з ним 

діаметру 51мм довжиною 20м і пожежним стовбуром.  Напрям вихідного 

отвору патрубка пожежного крана виключає утворення різких заламів 

пожежного рукава в місці його приєднання. 
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         Пожежні рукави утримуються сухими, складеними в «гармошку», 

приєднаними до крана  і  до  стовбура. Не  менше  одного  разу  на  шість  

місяців  виконується їх перекантовування. Використання пожежних рукавів для 

господарських і других потреб не допускається. 

         Зовнішне пожежогасіння здійснюється від пожежних гідрантів, які  

знаходяться в робочому стані, встановлені в колодязях лінії водопроводу, 

розташовані на відстані 5м, 10м, 50м від центру  так, щоб забезпечити 

безперешкодний забір води пожежними автомобілями. Згідно таблиці №6 

витрата води на 1 пожежу, на зовнішнє пожежогасіння складає 25л/с. 

         Кришки люків колодязів підземних пожежних гідрантів забарвлені в 

червоний колір, очищені від бруду, а в холодний період утеплюють, очищають 

від льоду і снігу, стояки звільняють від води. 

         Перевірка  на працездатність пожежного гідранта здійснюється особами, 

які відповідають за його технічний стан, не менше двох разів на рік (навесні і 

восени). Для контролю працездатності лінії зовнішнього протипожежного 

водопостачання проводиться один раз на рік випробування на тиск і витрату 

води з оформленням акту, а також після кожного ремонту, реконструкції або 

підключення нових споживачів до лінії водопроводу. 

         Згідно Правил пожежної безпеки в Україні біля місця розташування 

пожежних гідрантів повинні бути встановлені покажчики (об'ємні з 

світильником або плоскі із застосуванням світловідбивних покриттів) з 

написом: ПГ, відстань в метрах до гідранта,  

внутрішній діаметр трубопроводу в мм, вид водопровідної лінії (кільцева або 

тупикова). 

Висновок: в результаті перевірки протипожежного водопостачання були 

виявлені порушення вимог нормативних документів, а саме: 

1. Біля місця розташування пожежних гідрантів не встановлені покажчики; 

2. Не зазначене показчиками місцезнаходження первинних засобів 

пожежогасіння; 
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3. Згідно розрахунку внутрішнього протипожежного водопроводу визначено, 

що кількість пожежних кранів, встановлених у одному рядку пропонується 

9шт., що не відповідає дісному. 
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3. ЗАХОДИ З ПОКРАЩЕННЯ  ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ  

ЦЕНТРУ ПЕРВИННОЇ МЕДИКО-САНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ   

  

На основі проведеної перевірки , для підвищення протипожежного 

захисту будівлі центру первинної медико-санітарної допомоги   мною 

пропонуються наступні організаційно-технічні заходи: 

1. Виходи з пасажирських ліфтів у підвалі передбачити через 

протипожежний  тамбур-шлюз, п.3.19 ДБН В2.2-9-2019; 

2. Передбачити  евакуаційні виходи з підвального поверху, що 

відповідають вимогам норм  п.5.13 ДБН В.1.1-7-2016; 

3. Коридори завдовжки більше 60 м не розділити перегородками з 

дверима, обладнаними приладами самозачинення, і розташованими 

на відстані не більше 60 м одна від одної та     від торців коридору, 

п.4.5 ДБН В.2.2-9-2019; 

4. З приміщення підвалу для зберігання речей хворих передбачити 

евакуаційний вихід через двері безпосередньо назовні або до 

коридору, що має виходи назовні, п.4.15 ДБН В.2.2-9-2019; 

5. Відокремити приміщення для зберігання речей хворих в підвалі 

суцільним протипожежним перекриттям від 1-го поверху, п.4.20 

ДБН В.2.2-9-2019; 

6. У підвальному поверсі передбачити достатню кількість вікон з 

приямками для димовидалення  п.6.14 ДБН В.1.1-7-2016; 

7. Провести замір опору ізоляції та  перевірку спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого 

замикання  (ІV розділ п. 1.20.   Правил пожежної безпеки в Україні) 

8. Заключити договір на технічне обслуговування автоматичної 

пожежної сигналізації (V розділ п. 1.1.   Правил пожежної безпеки в 

Україні ) 
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9. Провести технічне обслуговування пожежних кранів центру (не 

рідше одного разу на шість місяців) шляхом пуску води з 

реєстрацією результатів перевірки у спеціальному журналі обліку 

технічного обслуговування) (V розділ п. 2.6.   Правил пожежної 

безпеки в Україні ) 

10. Забезпечити приміщення необхідною кількістю первинних засобів 

пожежогасіння (V розділ п. 3.8.   Правил пожежної безпеки в 

Україні ) 

11. Вогнегасники вивісити  у легкодоступних та видних місцях, а 

також у пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява 

осередків пожежі  (V розділ п. 3.15.   Правил пожежної безпеки в 

Україні ) 

12. Не допускати захаращення  шляхів евакуації меблями, 

обладнанням, різними матеріалами (III розділ п. 2.37.   Правил 

пожежної безпеки в Україні ) 

13. Забезпечити  об'єкт адресним вказівником (назва вулиці, номер 

будинку), встановленим на фасадаі будівлі  (ІІІ розділ п. 2.22. 

Правил пожежної безпеки в Україні ) 

 

Пожежна безпека повинна забезпечуватись шляхом проведення 

організаційних, технічніх та інших заходів, спрямованих на забезпечення пожежної 

безпеки людей, попередження можливих майнових втрат і зменшення негативних 

екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для швидкого виклику 

пожежних підрозділів та успішного гасіння пожеж. 

         Пожежна безпека об’єкта повинна забезпечуватися системами запобігання 

пожежі і протипожежного захисту, в тому числі організаційно-технічними 

заходами. Об’єкт повинен мати системи пожежної безпеки, націлені на 
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запобігання впливу на людей небезпечних факторів пожежі, в тому числі їх 

другорядних проявів на вимагаємому рівні. 

         Об’єкт повинен мати таке об’ємно-планувальне і технічне виконання, щоб 

евакуація людей з нього була закінчена до наступу гранично допустимого 

значення небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був 

забезпечений захист людей в об’єкті. 

         Коридори завдовжки більше 60 м слід розділити цегляними 

перегородками з дверима, що обладнані приладами самозачинення, 

розташованих на відстані не більше ніж 60 м одна від одної і від торців 

коридору, згідно  п.4.5. 

    Сполучення між підвальним поверхом і першим поверхом здійснити по 

окремій сходовій клітці, яка веде до коридору першого поверху. Замінити 

металеві сходи на залізобетонні з межею вогнестійкості не менше 60хв. 

         Отвори у протипожежних стінах, перегородках та перекриттях повинні 

бути обладнані захисними пристроями (протипожежні двері, вогнезахисні 

клапани, і тощо) проти поширення вогню та продуктів горіння. Не допускається 

встановлювати будь-які пристрої, що перешкоджають нормальному зачиненню 

протипожежних та протидимних дверей, а також знімати пристрої для їх 

самозачинення.     

         Відокремити протипожежними перегородками коридор в об’ємі існуючого 

ліфтового холу на першому поверсі для забезпечення евакуаційного проходу до 

вестибулю. 

         Шахта ліфта повинна сполучатися з підвальним поверхом через холи або 

тамбури-шлюзи, відокремлені протипожежними перегородками 1-го типу і 

перекритям 3-го типу. У таких холах і тамбурах-шлюзах повинен бути 

передбачений підпір повітря не менше 20 Па в разі пожежі. Двері ліфтових 

холів і тамбурів-шлюзів повинні бути протипожежними, обладнаними 

приладами самозачинення, з ущільненими притворами, а з боку шахт ліфтів 

можуть бути з горючих матеріалів (без скління).  
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        Внаслідок неможливості забезпечити відокремлений вихід з підвалу через 

об’єм загальної сходової клітки безпосередньо назовні, демонтувати сходові 

марші з підвалу до першого поверху і відокремити глухою стіною сходову 

клітку від підвалу. Вихід з цієї сходової клітки в осях 13-14 виконати до 

вестибулю з влаштуванням дверного прорізу в стіні, при цьому необхідно 

закласти дверний проріз до ліфтового холу. 

         Другий вихід з техпідпілля в осях 1-7 і виконати через вікна з приямками 

та обладнати приямки скобами для можливості виходу, а вікна з середини 

приміщень - стаціонарними металевими драбинами шириною 0,45м. 

         На доповнення до схематичного плану евакуації адміністрація зобов'язана 

опрацювти інструкцію: у денний та нічний час, що визначає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного 

разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх задіяних 

працівників. 

         План евакуації розробляє керівник або особа, найбільш підготовлена з 

питань пожежної безпеки та яка відповідає за пожежну безпеку цього об’єкту. 

План евакуації розробляється в двох примірниках, один установлюється на 

помітному місці будівлі, а другий зберігається в контрольно-наглядовій справі. 

Лише детальне знання посадовими особами шляхів евакуації та евакуаційних 

виходів, а також контроль за їх утриманням забезпечують успішну евакуацію 

людей. Та лише практикою досягається безпека евакуації людей. Тому 

періодично в кожній установі проводяться навчання на випадок пожежі. Ці 

заняття реєструються в спеціальному журналі. 

У будівлях та спорудах (крім житлових будинків), котрі мають два 

поверхи і більше, у разі одночасного перебування на поверсі більше 25 осіб 

мають бути розроблені і вивішені на видних місцях плани (схеми) евакуації 

людей на випадок пожежі. У лікувальних установах із стаціонаром, будинках 

для людей похилого віку та інвалідів, (два поверхи й більше) з масовим 

перебуванням людей (50 осіб і більше) на доповнення до схематичного плану 
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евакуації адміністрація зобов'язана опрацювати інструкцію, що визначає дії 

персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не 

рідше одного разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх 

задіяних працівників.  

Двері виходів з коридору до сходової клітки, вестибюля (фойє) повинні 

бути обладнані пристроями для самозачинення та ущільненням в притулах. 

         Для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння 

необхідно установлювати вказівні знаки згідно з ГОСТ 12.4.026-76 ССБТ. 

Цвета сигнальные и знаки безопасности. Знаки необхідно розміщати на видних 

місцях на висоті 2-2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза 

приміщеннями (за потреби). 

         Пожежні крани не рідше одного разу на шість місяців підлягають 

технічному обслуговуванню і перевірці на працездатність шляхом пуску води з 

реєстрацією результатів перевірки у спеціальному журналі обліку технічного 

обслуговування. 

         Автоматична пожежна сигналізація повинна працювати цілодобово. Для 

якісної експлуатації УПС на об'єкті наказом або розпорядженням адміністрації 

повинні бути призначені: особа, відповідальна за експлуатацію УПС; 

оперативний (черговий) персонал для контролю за працездатним станом УПС 

(оперативний персонал - для щоденного контролю; черговий персонал - для 

цілодобового). 

Усі приміщення повинні своєчасно очищатися від сміття і постійно 

утримуватися в чистоті.  

Виконання запропонованих заходів та постійне дотримання вимог 

нормативних документів (насамперед правил пожежної безпеки) дозволить 

значно підвищити пожежну безпеку лікувального закладу  . 
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4.  РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ 

 

         На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик центру медичної 

допомоги , з урахуванням його призначення, як об’єкта з масовим 

перебуванням людей, приймемо припущення про можливе місце виникнення 

пожежі та основні закономірності її розвитку. 

         Обираємо місце одне з найбільш ймовірного виникнення пожежі – 

актовий зал на першому поверсі. 

         У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися в 

службові приміщення при цьому в небезпечних ситуаціях можуть знаходитися 

люди, які можуть бути відрізані вогнем і димом від шляхів евакуації. 

         Час виявлення складає не більш τвияв = 2хв, а час сповіщення про пожежу      

τспов = 2хв. 

         Час збору та виїзду по тривозі за нормативами ПСП з урахуванням 

кількості виїздів пожежних машин, що знаходяться в бойовому розрахунку не 

повинно перевищувати однієї хвилини τзб = 1хв. 

         Час оперативного розгортання першого підрозділу τбр з установкою 

пожежної машини на найблищій гідрант і подачею ствола ланкою ГДЗС, 

відповідно до нормативів ПСП приймаємо τбр = 3хв. 

         Час прямування τпрям підрозділу до місця виклику у районі виїзду якої 

знаходиться об’єкт, розташована на відстані до нього 3км, а середня швидкість 

руху пожежного автомобіля приймається Vрух = 45км/г, складає:  

 

 

 

                                                         L * 60       3 * 60 

τприм = --------- = ----------- = 4хв 

                                                          Vрух           45 
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         Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на 

пожежу викликаються підрозділи по виклику №2. 

         Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі, необхідно застосовувати стволи «Б» відповідно з глибиною гасіння hг 

= 5м. на гасіння пожежі в даних умовах доцільно використовувати воду з 

інтенсивністю подачі Іs = 0,1л/м²с. 

         Проведемо розрахунок параметрів розвитку на наступні періоди розвитку 

пожежі: 

- час сповіщення про пожежу τспов 

- час прибуття першого підрозділу τприб 

- час подачі перших засобів пожежегасіння τвіл 

- час прибуття основних підрозділів τприб2 

- час локалізації пожежі τлок 

         Розрахунок на час сповіщення про пожежу 

1. Визначаємо час розвитку пожежі на момент сповіщення 

 

τ = τспов = τвияв + τпов = 2 + 2 = 4хв 

 

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі на τ 

 

R = 0,5 * Vл * τспов = 0,5 * 0,6 * 4 = 1,2м 

 

3. Визначаємо форму розвитку пожежі на τспов, та приймаємо як кутову. 

4. Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на τспов 

- площа пожежі – Sn1 = 0,5 * α * R1² = 0,5 * 3,1416 * 1,2² = 2,3м² 

- площа гасіння – hг = 5м ≥ R1 = 1,2   Sг1 = Sn1 = 2,3м² 

- периметр пожежі – Pn1 = R1(2 + α) = 1,2 * (2 + 3,1416) = 6,2м 

- фронт пожежі –  Фn = α * R1 = 3,1416 * 1,2 = 3,8м 

5. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння (локалізацію) пожежі по 

фронті його поширення 
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                                             г                г 

Qп1 = Sг1 * Іs = 2,3 * 0,1 = 0,23 л/с 

 

6. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   г 

                                                   г            Qп          0,23 

NстБ = --------- = -------- = 0,1 

                                                          QстБ          3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

7. Визначаємо необхідну витрату води на захист 

                                          з                         г 

Qп = 0,25 * Sп * Іs = 0,25 * 2,3 * 0,1 = 0,06 л/с 

 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   з 

                                                   з            Qп          0,06 

NстБ = --------- = -------- = 0,01 

                                                          QстБ          3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

         Висновок: На момент сповіщення оперативно-рятувальної служби міста 

температура в приміщенні становить tпож1 = 122,17 °С, що перевищує гранично 

допустиму температуру для організму людини. Евакуацію проводять мед. 

працівники згідно плану евакуації. Висота нейтральної зони становить hнз = 

0,95м. Загальна кількість стволів, що необхідно подати один ствол «Б» на 

гасіння та два стволи «Б» на захист. 

         Розрахунок на час прибуття першого підрозділу на пожежу 

1. Визначаємо час розвитку пожежі на момент прибуття першого 

підрозділуτприб 
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τ = τприб = τвияв + τпов + τзб + τпрям = 2 + 2 + 1 + 4= 9хв 

 

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі на τ 

 

R2 = 0,5 * Vл * τ2 = 0,5 * 0,6 * 9 = 2,7м 

 

3. Визначаємо форму розвитку пожежі на τспов, та приймаємо як кутову. 

4. Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на τспов 

- площа пожежі – Sn1 = 0,5 * α * R2² = 0,5 * 3,1416 * 2,7² = 11,45м² 

- площа гасіння – hг = 5м ≥ R2 = 2,7   Sг2 = Sn2 = 11,45м² 

- периметр пожежі – Pn2 = R2(2 + α) = 2,7 * (2 + 3,1416) = 13,9м 

- фронт пожежі –  Фn = α * R2 = 3,1416 * 2,7 = 8,48м 

5. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння (локалізацію) пожежі по 

фронті його поширення 

                                             г                г 

Qп2 = Sг2 * Іs = 11,45 * 0,1 = 1,145 л/с 

 

6. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   г 

                                                   г            Qп         1,145 

NстБ = --------- = -------- = 0,3 

                                                          QстБ          3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

7. Визначаємо необхідну витрату води на захист 

                                        з                          г 

Qп = 0,25 * Sп2 * Іs = 0,25 * 11,45 * 0,1 = 0,3 л/с 

 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 
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                                                                   з 

                                                   з            Qп          0,3 

NстБ = --------- = -------- = 0,08 

                                                          QстБ          3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

         Висновок: На момент прибуття першого підрозділу оперативно-

рятувальної служби міста температура в приміщенні становить tпож2 = 312,85 

°С, що перевищує гранично допустиму температуру для організму людини. 

Висота нейтральної зони становить hнз = 0,88м. такі умови дозволяють 

проводити розвідку, але її проведення, необхідно проводити ланкою ГДЗС. 

Загальна кількість стволів, що необхідно подати один ствол «Б» на гасіння та 

два стволи «Б» на захист. 

         Розрахунок на час проведення оперативного розгортання першим 

підрозділом 

1. Визначаємо час розвитку пожежі на момент проведення оперативного 

розгортання τвіл 

 

τ3 = τвіл = τвияв + τспов + τзб + τпрям + τбр = 2 + 2 + 1 + 4 + 3= 12хв 

 

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі на τ 

 

R3 = 5 * Vл + Vл(τ3 -10) = 5 * 0,6 + 0,6 * 2 = 4,2м 

 

3. Визначаємо форму розвитку пожежі на τ, та приймаємо як прямокутну. 

4. Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на τспов 

- площа пожежі – Sn3 = n * a (5 * Vл + Vл * τ) = 2 * 4,59 * 4,2 = 38,5м² 

- площа гасіння – hг = 5м ≥ R3 = 4,2   Sг2 = Sn2 = 38,5м² 

- периметр пожежі – Pn3 = 2[a +(b1 + b2)] = 2[4,59 + 14,4] = 37,9м 

- фронт пожежі –  Фn3 = n * а = 2 * 4,59 = 9,18 м 
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5. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння (локалізацію) пожежі по 

фронті його поширення 

                                             г                г 

Qп3 = Sг3 * Іs = 38,5 * 0,1 = 3,38 л/с 

 

6. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   г 

                                                   г            Qп          3,38 

NстБ = --------- = -------- = 0,9 

                                                          QстБ          3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

7. Визначаємо необхідну витрату води на захист 

                                        з                          г 

Qп = 0,25 * Sп3 * Іs = 0,25 * 38,5 * 0,1 = 0,9 л/с 

 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   з 

                                                   з            Qп          0,9 

NстБ = --------- = -------- = 0,2  

                                                           QстБ         3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

         Висновок: На момент прибуття першого підрозділу оперативно-

рятувальної служби міста температура в приміщенні становить tпож3 = 483,95 

°С, що перевищує гранично допустиму температуру для організму людини. 

Висота нейтральної зони становить hнз = 3,6м. Загальна кількість стволів, що 

необхідно подати один ствол «Б» на гасіння та три стволи «Б» на захист. 

Перший підрозділ, що прибув на пожежу локалізувати його не взмозі, тому, що 

особовий склад не може забезпечити подачу такої кількості стволів на гасіння 
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та захист. Крім того на пожежі необхідно забезпечити виконання інших видів 

оперативних дій. 

         Розрахунок на час локалізації пожежі 

1. Визначаємо час локалізації як час введення усіх сил за підвищенним 

номером виклику «ПОЖЕЖА №2» 

 

τлок = τвияв + τспов + τзб + τпрям2 + τбр = 2 + 2 + 1 + 8 + 3= 16хв 

 

2. Визначаємо радіус розвитку пожежі на τ 

 

R = 5Vл + Vл(τ -10) = 5 * 0,6 + 0,6 * 6 = 6,6м 

3. Визначаємо форму розвитку пожежі на τ, та приймаємо як прямокутну. 

4. Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на τспов 

- площа пожежі – Sn = a * b = 4,59 * 12,2 = 56м² 

- площа гасіння – hг = 5м ≤ R = 6,6   Sг = a * b = 22,9м² 

- периметр пожежі – Pn = 2 (a + b)] = 2(4,59 + 12,2) = 33,6м 

- фронт пожежі –  Фп = 0, так як пожежа не розповсюджується, внаслідок 

обмеження стінами. 

5. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння (локалізацію) пожежі по 

фронті його поширення 

                                                              

Qп3 = Sг3 * Іs = 22,9 * 0,1 = 2,29 л/с 

 

6. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   г 

                                                   г            Qп          2,29 

NстБ = --------- = -------- = 0,6 

                                                          QстБ          3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

7. Визначаємо необхідну витрату води на захист 
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                                        з                          г 

Qп = 0,25 * Sп3 * Іs = 0,25 * 59 * 0,1 = 1,5 л/с 

8. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючі на 

гасіння стволи «Б» 

                                                                   з 

                                                   з            Qп           1,5 

NстБ = --------- = -------- = 0,4  

                                                           QстБ         3,7 

приймаємо 1 ствол «Б» 

         Загальна кількість стволів, що необхідно подати один ствол «Б» на гасіння 

та три стволи «Б» на захист.  

9. Визначаємо фактичну витрату вогнегасник речовин на гасіння та захист, а 

також загальну фактичну витрату 

                                                                                  n 

Qф = ΣNст * Qст = 14,8 л/с 

                                                                                 i=1 

10. Проводимо перевірку водозабезпечення об’єкту водою на випадок пожежі. 

         Водовіддача місцевої водопровідної мережі діаметром 150мм, при тиску 

30 м.в.ст. становить 80 л/с. Таким чином, фактична витрата води на гасіння та 

захист Qф = 14,8 л/с, повністю забезпечує від зовнішніх джерел 

водопостачання. 

11. Визначаємо граничну відстань подачі води (відстань від ПА до 

розгалуження). 

Для подачі стволів з урахуванням використання пожежних насосів на повну 

тактичну можливість приймаємо розрахункову схему оперативного 

розгортання 

Максимальну відстань подачі води визначаємо по формулі 

 

                                    Нн – (Нроз ± Zм ± Zпр)       90 – (40 + 0 + 4)  

Nпр = ------------------------------ = ----------------------- = 3 

                                                   S * Q²                           0,3 * 7,4² 
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Приймаємо 3 рукава, або 60 м. Пожежні гідранти навколо лікувального закладу  

розташовані на малій відстані , тому обрані схеми оперативного розгортання 

можуть бути прийняті за розрахункові. 

12. Визначаємо потрібну кількість пожежних машин 

 

                                                          Qф           14,8 

NПА = --------- = ---------- = 1 ПА 

                                                       0,8Qн      0,8 * 40 

 

13. Проводимо розрахунок кількості особового складу для гасіння пожежі 

              г                        з 

Nос = NстБ * 3 + NстБ * 2 + Nпб *1 + Nм *1 + Nзв = 1 * 3 + 3 * 2 + 1 + 1 + 2 = 

13осіб 

 

14. Визначаємо потрібну кількість відділень на основних пожежних 

автомобілях 

 

 

                                                      Nос        13 

Nвід = ------- = ------- = 4 відділення 

                                                       4            4 

 

Таким чином для гасіння пожежі в центі медичної допомоги   необхідно 

залучити сили та засоби за викликом №2. 
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5.  ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ПРАВИЛ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

         Україна – одна з крупніших стран Європи по кількості населення, площі, 

ресурсному потенціалу, та одна з найбільш неблагополучних у екологічному 

відношенні в Європі.  

         Нинішню екологічну ситуацію в Україні можна охарактеризувати як 

кризову, що формувалася протягом тривалого періоду через нехтування 

об’єктивними законами розвитку і відтворення природно-ресурсного комплексу 

України. Відбулися структурні деформації народного господарства, за яких 

перевага надавалася розвитку в Україні сировинно-видобувних, найбільш 

екологічного небезпечних галузей промисловості. Економіці України 

притаманна висока питома вага ресурсномістких та енергоємних технологій, 

впровадження та нарощування яких здійснювалося найбільш «дешевим» 

способом без будівництва відповідних очисних споруд. 

         Чорнобильська катастрофа з її довготривалими медико-біологічними, 

економічними та соціальними наслідками спричинили в Україні ситуацію, яка 

наближається до рівня глобальної екологічної катастрофи. 

 

  Забруднення навколишнього середовища під час пожежі. 

         Процесом горіння називається складний фізико-хімічний процес, при 

якому горючі речовини та матеріали під впливом великих температур 

вступають в хімічну взаємодію з окислювачем (киснем повітря), 

перетворюючись в продукти, горіння, які містять в своєму складі 

високотоксичні компоненти (оксид і діоксид вуглецю, ціаністий водень тощо). 

         В умовах пожежі горять різні речовини, основну частку яких 

представляють органічні речовини (деревина, тканина, гума, гас тощо), в склад 

яких входять головним чином вуглевод, водень, кисень і азот. 

         Небезпечними факторами, впливу на людей та матеріальні цінності, є: 

- полум’я і іскри; 
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- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння і термічного розкладу; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню. 

         До другорядних проявів небезпечних факторів пожежі, відносяться: 

- уламки, частини зруйнованих апаратів, агрегатів, установок, конструкцій; 

- радіоактивні і токсичні речовини та матеріали, що виходять зі зруйнованих 

апаратів і установок; 

- електричний струм, що виникає внаслідок виносу високої напруги на 

струмопровідні частини конструкцій, апаратів, агрегатів; 

- небезпечні фактори вибуху, що виникли внаслідок пожежі; 

- вогнегасящі речовини. 

         Процес горіння супроводжується обов'язковим виділенням димових газів, склад 

яких залежить від типу горючої речовини, від відсотка вмісту в цій речовині вуглецю, 

водню, азоту, сірки і фосфору тощо. 

         Дим, утворений при пожежах, з точки зору екології представляє небезпеку 

внаслідок: 

- великої температури; 

- токсичності деяких продуктів горіння і термоокислювального розкладу 

хімічних речовин НСN, СО, НСl, Nа2О тощо; 

- можливості утворення продуктами термоокислювального розкладу і 

неповного горіння, що входять до складу диму, вибухонебезпечних сумішей з 

повітрям. 

         Основні небезпеки димових газів полягають в: 

- підвищенні оптичної щільності, 

- витисненні кисню, 

- отруйному впливі на живі організми. 

         Вплив різноманітних речовин, що входять до складу диму, на людину і навколишнє 

середовище, полягає в наступному: 
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       1. Хлор (С12) - дратує слизову оболонку, викликає зів'яння рослин.  

     2. Соляна кислота (хлороводень, НС1) - небезпечна як для дихальних шляхів, так і при 

потраплянні на шкіру. Утворює жовті плями на зелених частинах рослин.  

     3. Фосген (СС120) - дратує очі і слизову оболонку людини і тварин. 

     4. Вуглекислий газ (СО2) – викликає ознаки інтоксикації: головний біль, нудоту, 

блювання, м’язову слабкість, втрату свідомості, судоми, мимовільне січевипускання, роз-

ширення зіниць, колір слизової оболонки - червоний, параліч дихальних шляхів.  

     5. Чадний газ (СО) – забарвлює шкіру у яскраво-рожевий колір, викликає 

запаморочення, шум у вухах, загальну слабкість, нудоту, блювання, слабкий пульс, 

непритомність, непорушність, судоми, порушення зору і дихання, роботи серця.  

     6. Аміак (NH3) – викликає подразнення, опік шкіри, кон'юктиви очей і верхніх 

дихальних шляхів, різкий набряк язика, через декілька годин - набряк гортані, спазми, 

токсичний набряк легенів.  

     7. Синильна кислота (НСN) - викликає металевий смак в роті, слиновиділення, печіння 

в верхніх дихальних шляхах, запаморочення, загальну слабкість, почуття сильного страху. 

     8. Азотна кислота (НNОз) - впливає на слизову оболонку і шкіру. При інгаляційному 

впливі діє на дихальні шляхи і легеневі тканини з розвитком токсичного набряку легень.  

      

         У вогні згорають значні об’єми кисню, створюючи небезпеку для життя 

людей, у випадку зниження в зоні пожежі концентрації кисню (менш 16%), яка 

у випадках масових пожеж зменшується до 10, а іноді до 6%, що призводить до 

втрати свідомості, конвульсіям і через деякий час до смерті. 

         Повітряні маси в час пожеж нагріваються до температур, що перевищують 

гранично допустимі для людини. Допустиме значення щільності опромінення 

для людини qДОП = 1050 Вт/м
2
, гранично допустима температура шкіри людини 

складає 50°С. Людина при температурі 80…100°С в сухому повітрі і 50…60°С 

у вологому повітрі може знаходиться без засобів індивідуального захисту не 

тривалий час. 
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         Різноманітні види рослин реагують на певні шкідливі речовини відповідним 

чином: листопадінням, скручуванням листя, гниттям, засиханням, зів'яненням 

(некроз), зміною забарвленням листя (хлороз). 

         Негативний вплив на навколишнє середовище робить не тільки пожежа, 

але і застосовані для її гасіння засоби (піни, порошки, вуглекислоти). 

         Приблизно 95% пожеж гасять водою, вона залишається самим доступним 

засобом пожежогасіння. Але й вода після гасіння пожеж має негативний вплив 

на навколишнє середовище, а саме 50 м3 води необхідно на одну 

середньостатистичну пожежу, пар і вода насичуються різноманітними, нерідко 

отруйними, речовинами й у такому стані випадають у виді опадів або стікають в 

озера, ріки, моря, потрапляють в грунт.  

         Порошки незамінні при гасінні електроустановок, лужних металів, пожеж 

на складах хімічних речовин. Порошок має високу дисперсність, що сприяє 

тривалому знаходженню його в повітрі приміщень і забрудненню атмосфери, 

надходить в організм людини через дихальні шляхи: приводить до 

подразнення дихальних шляхів, поява виразок на слизових оболонках носу, 

кон'юнктивіт. 

         Застосування вогнегасних речовин і використання інших ефективних і 

корисних речовин у пожежній охороні не можна заборонити, навпаки, 

необхідно збільшувати спектр даних речовин. Але необхідно  тим  часом  

проводити дослідження  з  метою  зменшення шкідливого впливу цих речовин, 

розробляти нові екологічно безпечні засоби. 

Безпека життєдіяльності, охорона праці. 

         Одним з важливіших заходів щодо попередження нещасних випадків є 

своєчасне ознайомлення працюючих з діючими правилами по техніці безпеки, 

які забороняють допускати до будь-яких робіт працівників без попереднього 

інструктажу по техніці безпеки. Необхідно забезпечувати дотримання 

законодавства про робочий час, вихідні дні, відпуски, охорону праці жінок та 

підлітків, забезпечення нормальної роботи санітарно-побутових приміщень, 
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правильну експлуатацію будівлі у відповідності з вимогами правил і норм 

техніки 

безпеки, аналіз причин виникнення нещасних випадків та захворювання, 

розробка і проведення заходів, спрямованих на їх усунення, правильну 

організацію робот та робочих місць, контроль за станом повітряного 

середовища приміщень, нормальним освітленням приміщень та робочих місць, 

підтримку нормального температурного режиму в приміщенні, постійний 

контроль використання за призначенням та за справним станом обладнання та 

інструменту. 

         Забезпечення електробезпеки від випадкового дотику до струмопровідних 

частин досягається такими способами та засобами, що застосовуються окремо, 

або в поєднанні один з одним: захисними огорожами, ізоляцією 

струмопровідних частин, застосуванням малих напруг, електричним 

розподілом мережі, захисним заземленням, захисним зануленням, захисним 

відключенням, організацією безпечної експлуатації електроустановок. Усе 

обладнання повинно бути в робочому стані. Кількість та способи зберігання 

легкозаймистих рідин і вогненебезпечних матеріалів повинні бути узгоджені з 

пожежною охороною. 

         Перша медична допомога при нещасних випадках і в екстремальних 

ситуаціях має велике значення для врятування життя потерпілого, подальшого 

його лікування і часто вирішує його долю. При поданні першої медичної 

допомоги треба керуватися такими принципами, як правильність і доцільність, 

швидкість, рішучість, спокій. Для того щоб швидко і вірно надати першу 

медичну допомогу, необхідно виконувати наступні заходи: 

- повинні бути виділені особи, відповідальні за систематичне поповнення 

засобів та пристосувань для надання першої медичної допомоги, які треба 

зберігати в спеціальних шафках; 
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- допомога потерпілому повинна обмежуватися суворо визначеними видами: 

тимчасовою зупинкою кровотечі, перев’язкою рани і опіків, іммобілізацією 

перелому, оживляючими заходами, переміщенням потерпілого. 

         Заходи першої медичної допомоги потерпілому після звільнення його від 

електричного струму наступні: 

- рівно вкласти, розстібнути одяг, створити приплив свіжого повітря, вивести 

зайвих людей та забезпечити повний спокій; 

- давати нюхати нашатирний спирт, обризгувати водою; 

- зробити штучне дихання та масаж серця. 

         Заходи першої медичної допомоги при кровотечі: 

- підняти поранену кінцівку догори; 

- кровоточащу рану закрити перев’язувальним матеріалом та забинтувати; 

 

- при сильній кровотечі застосовувати стиснення кровоносних сосудів джгутом 

чи закруткою. 

         Заходи першої медичної допомоги при переломах та вивихах: 

- дати пошкодженій кінцівці саме зручне і саме спокійне положення; 

- наложити шину; 

- до місця пошкодження прикласти холодний предмет. 

         Заходи першої медичної допомоги при опіках: 

- розрізати одяг; 

- перев’язати, покрити стерилізованою ганчіркою, а зверху накласти шар вати і 

все закріпити бінтом. 

         Заходи першої медичної допомоги при тепловому ударі: 

- слід вкласти потерпілого; 

- опустити голову та припідняти ноги; 

- дати понюхати нашатирний спирт; 

- при необхідності зробити штучне дихання. 
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В И С Н О В К И 

 

         Пожежна безпека - це стан об'єкта, за якого з регламентованою 

ймовірністю виключається можливість виникнення і розвитку пожежі та 

впливу на людей небезпечних факторів пожежі, а також забезпечується захист 

матеріальних цінностей. 

         Забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої або 

іншої діяльності посадових осіб, працівників підприємств, установ і 

організацій, підприємців. 

             В кваліфікаційній роботі  проведено аналіз відповідності 

протипожежного захисту центру первинної медико-санітарної допомоги 

смт.Білокуракіно Луганської області. В результаті проведення перевірки 

протипожежного стану  виявлено ряд порушень вимог нормативних актів щодо 

пожежної безпеки, розроблені і обґрунтовані заходи, спрямовані на їх усунення 

і, тим самим, підвищення рівня пожежної безпеки об’єкта. 

         Виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння ймовірної 

пожежі, визначено необхідну кількість стволів, які треба подавати на гасіння 

пожежі і захист конструкцій, потрібну кількість особового складу для 

забезпечення оперативних дій по гасінню пожежі і підтверджена необхідність 

зосередження пожежних підрозділів за викликом №2, дани рекомендації по 

гасінню пожежі і заходи з безпеки праці під час ведення оперативних дій. 

         Висвітлені екологічні аспекти негативного впливу на навколишнє 

середовище можливої пожежі на об’єкті, заходи щодо охорони праці 

працівників, співробітників ДСНС при виконанні оперативних дій по ліквідації 

пожежі. 
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